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Háromoldalú megállapodást írt alá a Magyar Nemzeti Bank, a Corvinus 
Egyetem és a sanghaji Fudan Egyetem. Az aláírók reményei szerint ezzel az 
oktatás terén is szorosabbra fonódhatnak a két ország közötti kapcsolatok, 
ennek részeként pedig Peking után Sanghajba is el lehet majd jutni közvetlen 
repüljárattal Budapestrôl.

Nemzeti Bank (MNB) elnöke. Matolcsy elmondása szerint Közép-Európa 
a kontinens növekedésének kicsi, de erôteljes motorja, és ebbôl is adódhat, 
hogy az eddig is egyre erôsödô magyar–kínai kapcsolatok további erôsítéseként 
hivatalosan is bejelentették a háromoldalú megállapodást az MNB, a Corvinus 
Egyetem és a sanghaji Fudan Egyetem között, ami egy új oktatási központot hoz 
létre Budapesten, és amivel a várakozások szerint az oktatásban is újabb szintre 
emelkedhet az együttmûködés.

Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti 
államtitkára, miniszterhelyettes megerôsítette a kezdeményezés támogatott-
ságát. Elmondása szerint a közép-európai térségnek és Kínának stratégiai érde-
ke, hogy az eddigieknél is szorosabbra fûzze az együttmködését, mivel ez elen-
gedhetetlennek látszik a globális, geopolitikai zavarok által okozott hullámok 
átvészelése érdekében. 

Kiemelte, itthon már lehet általános iskolai és hamarosan középiskolai szin-
ten is kínai nyelvet és kultúrát tanulni, a meglévô együtt-mûködési szándék 
most a felsoktatásban is megjelenik.

Tuan Csie-long (Duan Jielong), Kína rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete kiemelte, hogy a több gazdasági területen meglévô együttmûködési 
célok abban is megmutatkoznak, hogy immár el lehet jutni vasúttal Kínából 
Budapestre, illetve Peking után Sanghaj is elérhetôvé válik közvetlen úti cél-
ként a Budapestrôl utazóknak, miközben Kína további infrastruktúra-fejlesztési 
lehetôségeket is keres a térségben.

Pacsay-Tomassich Orsolya, az Emberi Erôforrások Minisztériuma nem-
zetközi ügyekért felelôs államtitkára elmondása szerint a kormányzat örömmel 
fogadja, hogy a mostani egyetemnyitással tovább erôsödnek a kínai kapcsolatok. 
Egyúttal azt is kifejtette, hogy a Budapesten tanulókat a késôbbiekben vissza-
várják, amennyiben itt akarnának beruházni vagy vállalkozást alapítani.

Az elmúlt években felsôvezeti szinten is többször aláhúzták a magyar–kínai 
együttmûködés fontosságát. Itthon a kínai termelôipar évek óta jelen van, és az 

állami tulajdonban lévô Bank of China is létrehozott Budapesten egy elszámo-
lóházat, amivel a hazai cégeknek könnyebb az üzleti kapcsolat kezelése a kínai 
partnereikkel.

Magyarország értelemszerûen központi szerepet játszik a tervezett Buda-
pest–Belgrád vasútvonal megépítésében, ami ismét a kínai áruk eljutásának 
fontos csatornáját jelentené az Európai Unióba. A hazai cégeknek is jócskán 
adódnak üzleti lehetôségek Kínában  ennek azonban nem is minôségi, hanem 
leginkább mennyiségi korlátai vannak, elsôsorban az élelmiszerek területén.

2021-tôl teljesen betiltják 
a mûanyag zacskókat

A termékdíjtörvény módosításával várhatóan nô az egyszer használatos 
mûanyag poharak, edények termékdíja, és a kör várhatóan tovább bôvül az 
egyszer használatos mûanyag evôeszközökkel, köztük a keverôpálcával és a 
szívószállal --- mondta Makai Martina, a zöldgazdaság fejlesztéséért, klímapoli-
tikáért és kiemelt közszolgáltatásokért felelôs helyettes államtitkár egy buda-
pesti fórumon.

A helyettes államtitkár hozzátette: 2021-tôl teljesen betiltják a mûanyag 
zacskókat. Az intézkedések elengedhetetlenek ahhoz, hogy a Földet legalább 
olyan állapotban tudjuk továbbadni, ahogy kaptuk --- fogalmazott a The 
Universal Sea --- Pure or Plastic?! fenntarthatóság és mûvészet címû nemzetközi 
konferencián.

Felidézte, hogy Magyarország a vonatkozó európai szabályozást évekkel 
megelôzve jelentôs mértékû termékdíj megfizetését írta elô 2012-ben, amivel 
sikerült csökkenteni a forgalomban lévô mûanyag zacskók számát: hat év alatt 
a felére, azaz fejenként 160-170 darabról 80-ra.

Egyre erôsödô kínai 
kapcsolatok

Október 18-án Lukács névnapja 
van.

Kibôvített naptárak szerint Ambrus, 
Jusztusz névnapja van.
Október 19-én Nándor névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Alárd, 

Berény, Federika, Ferdinánd, Fernan-
dó, Frida, Friderika, Izsák, Joel, Laura, 
Lauretta, Lora, Lorella, Lorett, Lúci-
usz, Pál, Pável, Péter, Petô, Pósa név-
napja van.
Október 20-án Vendel névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Artemon, 

Artúr, Aurélián, Cintia, Citta, Délia, 
Gyoma, Hont, Irén, Iringó, Kleopátra, 
Saul, Szindi, Szintia, Vendelina, Vitális 
névnapja van.
Október 21-én Orsolya névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Celina, 

Cettina, Hilár, Hilárion, Hiláriusz, Ilá-
rion, Kende, Klementina, Kolombina, 
Larion, Laurent, Orsi, Orsika, Szelina, 
Ursula, Urszula, Viátor, Zelina, Zeline, 
Zelinke, Zselyke, Zsolt névnapja van.
Október 22-én Elôd névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Admira, 

Inge, Ingeborg, Kordélia, Korina, Ko-
rinna, Mária, Mirabel, Mirabella, Sza-
lóme, Szulamit, Várkony, Vilibald 
névnapja van.
Október 23-án Gyöngyi névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Gyöngyi-

ke, Gyöngyvér, Ignác, János, Kapiszt-
rán, Katapán, Koppány, Odett, Odetta, 
Odil, Odília, Stefánia, Stefi, Szeverin, 
Szeverina, Szörénd, Szörény, Zaránd, 
Záred, Zerénd, Zerind névnapja van.
Október 24-én Salamon névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Arétász, 

Gilbert, Gilberta, Gilgames, Harald, 
Herald, Herold, Ráchel, Rafael, Ráfis, 
Ráhel, Rákhel, Rákis, Salvador név-
napja van.
Október 25-én Blanka, Bianka 

névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Bonifác, 

Bónis, Cserjén, Dafna, Dafné, Dália, 
Dára, Dária, Dárió, Dárius, Döme, 
Dömös, Fodor, János, Krizanta, Mar-
cián, Margit, Mór, Móric, Réta névnap-
ja van.
Október 26-án Dömötör névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Albin, 

Amand, Amanda, Ametiszt, Armand, 
Baldvin, Deme, Demeter, Evariszt, 
Manda, Medox, Mendi, Örsi, Szaman-
ta, Szamira névnapja van.
Október 27-én Szabina névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Bese, Sa-

lómé, Szabella, Szabrina névnapja 
van.
Október 28-án Simon, Szimonetta 

névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Acél, Al-

fréd, Alfréda, Cirilla, Sion, Szalvia, 
Szalviusz, Szimóna, Szimonett, Tadde-
us, Tádé, Tömör, Zsálya névnapja van.
Október 29-én Nárcisz névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Ermelin-

da, Euzébia, Melinda, Narcissza, Nar-
cisszusz, Némó, Ôzike, Teofil, Zénó 
névnapja van.
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Uniós pénzbôl épülhet meg 
a reptérre vezetô vasút

Közelebb került a megvalósuláshoz a Budapest Liszt Ferenc Nemzetközi 
Repültér kötött pályás kapcsolatának a kiépítése azzal, hogy a hazai önrészt az 
Európai Beruházási Bankkal minap bejelentett szerzôdés alapján finanszíroz-
hatjuk. A kiviteli tervek már csaknem elkészültek, az építkezés, amelynek 
túlnyomó részét az Európai Hálózatfinanszírozási Eszközbôl fizetik, hamarosan 
megkezdôdhet, az új vasútvonal és a reptéri vasúti megálló 2022-re megépül-
het.

Több évtizedes története van a reptéri vasúti terveknek, azonban úgy tûnik, 
most már kézzelfogható közelségbe került a megvalósítás. Homolya Róbert 
MÁV-elnök, korábban a fejlesztési tárca közlekedésért felelôs államtitkára a 
minap azt nyilatkozta, a ferihegyi vasút építése már engedélyközeli állapotban 
van, és ha a beruházás 2021–2022-re elkészül, akkortól húsz perc alatt lehet 
majd kiérni a Liszt Ferenc repültérre Budapest belvárosából. A kiviteli tervek 
elkészítésérôl egy 2016. februári kormányhatározat rendelkezett.

Eszerint a feladat kétvágányú, villamosított vasútvonal új nyomvonalon tör-
ténô megépítésének elkészítése, a kivitelezés munkálatainak megkezdéséhez 
szükséges kivitelezési tervdokumentáció elkészítése volt nettó 1,7 milliárd fo-
rintért. Ugyanezen határozatban az is szerepel, hogy a Budapest–Monor vasúti 
vonalszakasz mentén két „megelôzô vágányt” kell építeni úgy, hogy a Budapest 
Liszt Ferenc Nemzetközi Repülôtér kötött pályás kiszolgálása is megvalósul-
jon. A projekt tervezett összköltsége bruttó 142,4 milliárd forint, amelybôl az 
Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz (CEF) terhére biztosítandó támogatás 
tervezett összege 96, a hazai költségvetési támogatás tervezett összege 46 
milliárd forint. Ez utóbbi finanszírozható kedvezô hitelbôl, miután a kormány 
225 millió euró (73 milliárd forint) érték hitelszerzôdést kötött a minap az 
Európai Beruházási Bankkal (EIB).

A keretbôl egyebek közt a Liszt Ferenc nemzetközi repülôtér vasúti összeköt-
tetésének megteremtésére is fordíthat a kormány –-- adta hírül az MTI. A hitelt 
a következô három éven belül uniós programok társfinanszírozására költheti el 
Magyarország, a repültéri vasút mellett több autópálya és autóút, többek között 
az M4, M6, M8 és M30 országhatárig tartó szakaszának építésére.

A reptéri vasút a jelenlegi szakmai koncepció szerint úgy valósul majd meg, 
hogy a Budapest–Cegléd–Szolnok vasútvonalból (100a) Kôbánya-Kispestnél 
kiágazik egy 21,9 kilométer építési hosszúságú, 160 kilométer/óra sebességre 
alkalmas mellékvonal, amely a repülôtér körzetében a föld alá bukik, a két fel-
szállópálya között, a jelenlegi központi parkoló alatt lesz állomása, majd ismét 
visszatér a felszínre, és Monor körzetében csatlakozik újra a vasúti fôvonal-
hoz.

A járatok –-- akár elôvárosi, akár intercity –-- menetrendben meghatározott 
része oda-vissza érinti majd a repülôteret, vagyis nemcsak a fôváros felôl lehet 
gyorsan és kényelmesen elérni a légikikötôt, hanem vidéki városokból vagy 
akár külföldrôl is. 2020-ra többek közt éppen ezen a vonalon járnak majd a 600 
férôhelyes, emeletes KISS motorvonatok, és a MÁV-Starton múlik, hogy az 
utasok melyik fôvárosi pályaudvarra érkezzenek. A legközelebb Kôbánya-
Kispest esik –-- utóbbit remélhetôen addigra ugyancsak felújítják --–, amely 
metrókapcsolata révén fogadhatja a repülôtéri utasokat, de jelenleg is járnak 
errôl a vonalról szerelvények a Nyugatiba vagy Kelenföldre is.

Az elsô ötlet a reptéri vasút megépítésére még 1999-ben Demján Sándoré 
volt, a 2002-es kormányváltáskor azonban a beruházás lekerült a napirendrôl. A 
Budapest–Cegléd–Szolnok vasútvonal 2007-ben kapott új megállóhelyet Feri-
hegy 1-nél. A Malév csôdje, illetve a régi terminál lezárása után azonban értel-
mét vesztette a vasúti kapcsolat. Három évvel késôbb, 2010-ben kínai hitelbôl 
épült volna meg a gyorsvasút, az ázsiai ország által folyósított egymilliárd eurós 
kölcsönbôl jutott volna erre a célra is. A tervezett építkezésbôl azonban nem lett 
semmi.
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HÍREK
„Radikális irányváltás történt 

a nemzetpolitikában”
A kormány olyan erôs magyar nemzetben gondolkozik, amely vállalja 

keresztény hitét, a keresztény eszmeiséget, és emellett a magyar nemzethez 
való ragaszkodást vallja magáénak és 2010-ben nem egyszerû kormányváltás 
történt, hanem radikális irányváltás a nemzetpolitikában  --- mondta Mohácson 
Potápi Árpád János

Potápi Árpád János a megalakulásának 150. évfordulóját ünneplô Mohácsi 
Polgárok Olvasóköre elôtt hozzátette: a kormány olyan erôs magyar nemzetben 
gondolkozik, „amely vállalja keresztény hitét, a keresztény eszmeiséget, és 
emellett a magyar nemzethez való ragaszkodást vallja magáénak”.

Az európai folyamatokat látva küzdelemrôl, harcról van szó, amiben most is 
csak erôs közösségekkel, családokkal lehet részt venni - mondta. Az államtitkár 
úgy fogalmazott: ezért öröm, hogy 1989 után ismét létrejött a mohácsi olvasókör, 
amely a polgári társadalom alapja a városban. A civil szervezet jubileumi ün-
nepségén mintegy kétszázan jelentek meg a Kossuth Filmszínház nagytermé-
ben.

Hallgatóságának az államtitkár arról is beszélt, hogy 1526-ban a mohácsi 
csatát elvesztô II. Lajos király és katonái ugyanazt tették, mint 1848-ban és 
1849-ben a magyar honvédek: életük árán védték Magyarországot a túlerôvel 
szemben. Senki nem akar hôssé válni, de nekik nem volt más választásuk 
--- fogalmazott Potápi Árpád János.

Emlékeztetett arra, hogy az 1849. október 6-án, Aradon kivégzett honvéd-
tábornokok nem mindegyike volt magyar származású. „De hittek a szabadság-
harcban, és haláluk pillanatában mindannyian kiváló magyar emberekké vál-
tak, nem volt kérdés senki számára, hogy magyarok voltak vagy sem” 
--- mondta.

Így vagyunk ezzel a velünk élô nemzetiségek esetében is --- folytatta ---, hi-
szen Magyarország mindent megtesz annak érdekében, hogy meg tudják ôrizni 
kultúrájukat, nyelvüket, hagyományaikat, emellett pedig Magyarország hû ál-
lapolgárai legyenek.

A Mohácsi Polgárok Olvasóköre 1949-ben történt megszüntetése után 1992-
ben 26 taggal alakult újjá, ma 140 tagot számlál. A szervezet Gôzhajó utcai szék-
házának udvarán a nemzeti gyásznap alkalmából emlékfalat állítottak az aradi 
vértanúk tiszteletére.
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444.hu
Na, kik varrhatják majd az IKEA-ban 

kapható függönyöket?

Hát persze, hogy a migránsok.

–-- Ugyanis Svédországban a civil szektor 

is segít a bevándorlók integrálásában. 

Az egyik legsikeresebb projekt, a Yalla 

Trappan a nôkre koncentrál. A Yalla 

Trappannál a bevándorlónôk azzal ke-

reshetik a kenyerüket, amihez már érte-

nek: varrással, fôzéssel, takarítással –-- 

olvasható a 444.hu-n.

Az anyag címe: A következô IKEA-füg-

gönyödet már talán ezek a bevándorlónôk 

varrják.

Mennyivel jobb lesz így mindenkinek. 

Akár trendi függönyöket is varrhatnak 

majd.

Színes, derûs, patchworkösített jövôkép.

A svéd jelen azonban igen zord: bûnözés, 

félelem, képmutatás, tanácstalanság.

(Magyar Idôk)

VARGA-DAMM 
SZÖVEGÉRTELMEZÉSI 

PROBLÉMÁJA
Varga-Damm Andrea, miközben a kor-

mánnyal szemben a Sargentini-jelentés 

egyes pontjait védelmezte, magyarázta, 

komoly szövegértelmezési gondokkal is 

küzdött a parlamenti vita során. Jól elôké-

szített hozzászólásában felolvasta Gulyás 

Gergely mondatait: „A magyar kormány 

akár hálás is lehet Judith Sargentininek és 

a jelentésének…”

Ezt a Jobbik országgyûlési képviselôje -– 

láss csodát –-- úgy értelmezte, hogy a ma-

gyar kormány hálás Judith Sargentininek. 

Imígyen: „Ô maga mondja (Gulyás Ger-

gely –-- a szerk.), hogy a magyar kormány 

hálás Judith Sargentininek.”

Pedig az idézett mondat csak annyit je-

lent, hogy a magyar kormány akár az is 

lehetne, bár nem az.

Sajnos, mi nem mondhatjuk el azt a mon-

datot Varga-Damm Andreáról, hogy ilyen 

szövegértelmezési képességgel a Jobbik 

színeiben akár országgyûlési képviselô is 

lehetne.

(Magyar Idôk)

FODOR GÁBORÉK 
EGYÉRTELMÛVÉ 

TETTÉK, MENNYIRE 
FONTOS NEKIK A 
MAGYAR ÉRDEK

Már meg sem lepôdünk.

Közleményt tett közzé a Fodor Gábor 

nevével fémjelzett Liberálisok nevû poli-

tikai formáció.

„Egyetértünk az Orbán-kormánnyal ab-

ban, hogy az ukrán oktatási törvény hát-

rányos helyzetbe hozza a keleti szomszé-

dunknál élô honfitársainkat, ugyanakkor 

sokkal nagyobb kockázatnak tartjuk azt, 

hogy Ukrajna a NATO támogatása nélkül 

Oroszország prédájává válik” –-- írták.

Vagyis Fodor Gáborék nyíltan vállalják, 

hogy nekik a kárpátaljai magyaroknál fon-

tosabb, hogy Ukrajna mielôbb a NATO 

tagja legyen. Persze a Gyurcsányéktól és 

a többi baloldalról érkezô támadás után, 

ami a határon túli magyarok ellen irányult, 

semmi meglepô nincs abban, hogy a Libe-

rálisok is szégyenérzet nélkül vetemedtek 

erre.

De csak a mi kíváncsiságunk kedvéért, 

egyszer igazán konkretizálhatnák ôk is, 

meg mások is a baloldalról, hogy még mi 

fontosabb nekik a határon túli, vagy csak 

úgy szimplán a magyarok érdekeinél? 

A legszomorúbb az egészben, hogy szinte 

már meg sem lepôdünk, már fel sem kap-

juk a fejünket egy-egy ilyen megnyilatko-

zásra.

Azért Fodor úrék jó, ha tudják, a magyar 

emberek fejébe így is beégnek ezek a 

mondatok, és az is, kiktôl hallották-olvas-

ták ôket.

(Magyar Idôk)

Péntek és vasárnap esténként, 2 napi elôrejelzéssel. 
Levesek 5 dollártól, fôételek 12 és desszertek 4 dollártól.

Magyar termékek széles választékából is rendelhet.
Minimum rendelés: $50 + útiköltség

Étlap igénylését jelezze vagy adja le rendelését:

koronarestaurant@gmail.com
(03) 9801-8887

Házhoz-
szállítás
a Korona 

Csárdából!
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A Sydney-i Magyar Kaszinó szep-
tember végi találkozóján Dr. Hangay 
György  tartott elôadást. A különleges, 
természettudományos, ismeretterjesz-
tô mûsor címe a „Valóban halhatat-
lanok a cserebogarak?’ volt. Az ér-
deklôdôk megtöltötték a Punchbowl-i 
Magyar Ház nagy termét. Egy nagyon 
finom ebéd (pompás bécsi szeletek!) 
után Patay Ferenc, a Kaszinó Elnö-
ke köszöntötte a szép számmal össze-
gyûlt vendégeket.

Dr Hangay Györgyöt nem kell bemu-
tatni sem a Magyar Ház közönségének, 
sem pedig a Magyar Élet olvasóinak, 
hiszen lassan már fél évszázada, hogy 
aktívan jelen van a Magyar Kaszinó 
rendezvényein, nemcsak mint tag, ha-
nem mint elôadó és rendszeresen pub-
likált érdekes cikkeket az újságunk 
hasábjain is.

A hallgatóság ezútal sem csalatkozott 
az elôadásban. Gyuri barátunk színe-
sen és érdekesen adta elô mondani-
valóját, melyet sok vetített képpel tett 
még színesebbé. Saját karikatúráival 
is illusztrálta mindezt és a tôle megszo-
kott sajátos humorával fûszerezte az 
elôadást. 

Úgy a cím, mind a téma is elütött a 
megszokottól: ‘Valóban halhatatlanok 
a cserebogarak?’ Megtudtuk, amit sej-

lombikban mesterséges úton elôállí-
tani. 

A másik alkimista Marquis de Sade 
(1740-1814) volt. Róla nevezték el a 
‘szadizmust’. Azt hitte, hogy a kôrisbo-
gárból fôzött tea stimulálja a nemi 
ösztönt. Ezért prostituáltakkal itatta 
ezt a fôzetet, súlyos betegségeket 
okozva. Késôbb  állatoknál is használ-
ták ezt ugyanilyen céllal, mint “bugató 
szert”. 

A középkorban nemcsak az alkimis-
ták és orvosok foglalkoztak intenzíven 
a bogarakkal, hanem a mûveszek is 
felfedezték azok csodálatos szépségét, 
színvilágát és tökéletes felépítését. 
Ezek egyike volt Albrecht Ajtósi 
Dürer (1471-1528), aki a szarvasbo-
garakat itélte megörökítésre méltó-
nak.

A rovarok száma a Földön roppant 
sok. Becslések szerint 200 millió rovar 
jut minden emberre minden évben. Az 
egész Földön a legsikeresebb élôlé-
nyek a rovarok. Mindenhol megélnek; 
az északi hideg éghajlaton ugyanúgy 
mint a trópusi melegben. A rovarok 
között is a legnépesebb csoport a 
bogaraké. Mint megtudtuk ‘minden 

Szarvasbogár, Cserebogár, Csodabogár
Dr Hangay György elôadása a Kaszinóban.

bogarat, hanem a budapesti Ma-
gyar Természettudományi Múzeum 
gyûjteményeit is sokezer példánnyal 
gazdagította. A hazai tudománnyal 
és általában a magyarsággal való 
kapcsolata rendkívül fontos számá-
ra. Feleségével, Katalinnal számos 
magyar tudóst láttak vendégül és 
kalauzoltak el rovarász expediciókra 
egész Ausztrália területén. Gyuri ez 
év novemberében már a negyedik 
nagyobb szabású rovartani expediciót 
szervezi két magyar múzeológus 
tudóssal. 

Kiterjedt, nemzetközi kapcsolatot 
tart természettudós kollégáival és 
barátaival.

Elkötelezettségét az entomológia 
iránt mutatja, hogy a többszáz szakmai 
cikk és tudományos közlemény, 
valamint 12 otthon és Ausztráliában 
megjelent könyv után, tavaly jelent 
meg két könyve ugyancsak a 
bogarakról. Az egyik itt Ausztráliában 
a ‘A guide to Stag Beetles of Australia’  
amiben az itt élô több mint 100 féle 
szarvasbogarat dolgozza fel színesen 
és mindenki számára érthetô módon. 
Ezzel párhuzamosan Magyarországon 
jelent meg a ‘A bogarak bolygója’ , 
amiben a bogárvilágot mutatja be a 
nagyközönségnek. Mind a két könyv 
hiánypótló volt az entomológia 

Dr. Hangay György: nem csak a cserebogarakról mesélt

Közösségünk doyenje: Csapó Endre 
tettünk: nem azok! Az elôadás nagy 
vonalakban az evolúcióról szólt a Föld 
és az élet keletkezésétôl a jelenig. 

A tudomány kialakulása tulajdonkép-
pen az emberi kiváncsiságon alapszik.

Ha nem lennénk ilyen kiváncsiak, ak-
kor még ma is a barlangban laknánk.

Már az ôsemberek is kiváncsian ta-
nulmányozták környezetüket és pró-
bálták megfejteni a természet titkait.

Amire nem kaptak kézzelfogható vá-
laszt, azt misztifikálták és földöntúli 
erôvel ruházták fel. Így volt ez az 
egyiptomi kultúrában (3100 – 3000BC) 
is a szkarabeusz bogarakkal. Szent 
állatnak tartották és nagy tisztelettel 
övezték, de valójában csak arról volt 
szó, hogy nem tudták nyomon követni 
a szaporodásukat és úgy gondolták, 
hogy örökké élnek. 
Paracelsus (1493-1541) az 1500-as 

években rájött arra, hogy a rovarok- 
ból lehet gyógyszert készíteni. Néha 
sikerrel gyógyította az embereket, s 
ezért nagy tekintélyre tett szert. Az 
élet titkának kutatása révén alkimista 
is lett. Kereste az aranycsinálás titkát 
és a bölcsek kövét ami az örök életet 
jelentette akkoriban. Feltételezéseiben 
odáig jutott, hogy azt hitte tud embert 

Elnökünk Patay Ferenc a mikrofonnál

bogár rovar, de nem minden rovar 
bogár’! 

Az entomológia (rovartan) fejlôdésé-
vel a rovarok sokaságát elkezdték fel-
dolgozni, de miután nem volt egységes 
nevük, igy nehéz volt rendet rakni a 
sokféle elnevezés között. Erre vál-
lalkozott egy svéd botanikus tudós 
Carolus Linnaeus vagyis Linné 
(1707-1778). Felállított egy rendszert 
ahol az állatok egységes elnevezést 
(kettôs latin nevet) kaptak. Jellegze-
tességeik szerint csoportokba osztotta 
ôket. Rendszerét a világ tudós-közös-
sége elfogadta, s mindmáig ezt a 
rendszert használja. 

A másik nagy korszakalkotó rendsze-
rezô Charles Darwin (1809-1882) 
volt. Kutatásai alapján kidolgozta az 
evolúció --- vagyis a törzsfejlôdés --- 
elméletét. Miután nagyon vallásos 
volt, önmagával nagy konfliktusba ke-
rült és 25 évig töprengett, hogy nyil-
vánosságra hozza-e a felismerését, 
melyekkel vallási dogmákat cáfolt és 
így összetûzésbe kerülhetett az egy-
házzal. 

A fajok eredetével kapcsolatos esz-
mék eleinte nagy felháborodást és el-

lenkezést váltottak ki fôleg az egyház 
által. A tudomány területén viszont 
gyorsan utat törtek maguknak, mivel 
ôskori leletekkel alá lehetet támasztani 
az állításokat. Így például 1872. május 
24-én a Magyar Tudományos Akadé-
mia is tagjává választotta Darwint, s 
egy évre rá “A fajok eredete” c. 
köny-ve már magyarul is megjelent.

Gyuri az elôadást sok érdekes és szí-
nes epizóddal is gazdagította. Így meg-
tudhattuk, hogy a világ legdrágább 
bogara a Xixuthrus névre keresztelt 
faj, mely a Fiji szigeteken található. 
Szigorúan védett fajról van szó, mert 
mindössze 20-25 példánya ismeretes. 
Több ezer dollárt is adnak érte a gyûj-
tôk. 

Megtudhattuk azt is, hogy az óriás 
japán rák a legnagyobb ízeltlábú, két 
ollója közötti távolság akár 3,8 méter 
is lehet. A test mérete, a páncél át-
mérôje 40 centiméterre nôhet meg és 
a teljes rák 19 kilogrammot isnyomhat. 
A lábaiban lévô ‘húst’ csemegeként 
fogyasztják a japánok. 
Hangay Gyuri nemcsak az Aust-

ralian Museumnak és a világ sok 
más múzeumának gyûjtött és pre-
parált már eddig is nagyon sok 

A Kisebbségi Alapot Bánky Éva képviselte. 
Ô készítette a fínom sütiket is

irodalmában. 
Mint ahogy az lenni szokott, ha 

valami érdekeset lát vagy hall az 
ember, ez az óra is hamar elrepült. 
Reméljük, hogy még sok hasonló 
élményben lesz részünk! 

A belépôjegyekbôl és hála Bánki Éva 
áldozatos és fáradthatatlan munkájá-
nak amivel a saját maga által készített 
sütemények bevételébôl, valamint a 
vendégek bôkezû adományaiból szép 
összeg gyûlt össze. Amint az már ha-
gyomány a Kaszinó és a Kisebbségi 
Alap rendezvényein, ennek az összeg-
nek javarészét feldarabolt hazánk el-
szakított területein élô, az arra rászo-
ruló magyarság megsegítésére fordít-
ják. Ezúttal a rendezvényen összegyûlt 
összeg a kárpátaljai árvaházaknak és 
az ottani magyar nagycsaládosoknak 
megy. Ezt a támogatást köszönte meg 
az elôadás végén Patay Ferenc a 
Magyar Kaszinó Elnöke. 

Külön köszönet illette Kozák Györ-
gyöt is, aki mint mindíg, ezúttal is 
nagy szakértelemmel végezte az audi-
ovizuális berendezés felállítását és 
kezelését. 

Bándy Erzsébet
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Az elmúlt 
hét

KOCSMASTÚDIÓ
Végigdöbbenve az ATV pénteki 

Egyenes beszéd kontra címû mûsorát, 
bennem egyetlen kérdés maradt: va-
jon miért hívott kérdezôtársakat maga 
mellé Rónai Egon mûsorvezetô? És ha 
már hívott, miért épp Csuhaj Ildikót és 
a kétségbeejtô Papp Réka Kingát? L. 
Simon László országgyûlési képviselô 
volt a meghívott vendég. Nem könnyû 
falat a fideszes politikus egy kérdezôs 
vitamûsorban, kivált, ha felbosszantják 
–- ez hamar megtörtént, köszönhetôen 
annak, hogy gyakorlatilag nem enged-
ték szóhoz jutni szegényt.

Elôfordult, hogy egyszerre hárman 
rontottak rá, igaz, rendre le is pattan-
tak róla. (Sosem voltam oda különöseb-
ben képviselô úrért, de most megeme-
lem a kalapomat elôtte…) Elsôre azt a 
kérdést kapta: mi hangzott el a közel-

múltban megtartott kötcsei pikniken, 
volt-e olyan, hogy lépni kellene egy-
fajta kulturális hegemónia megtörésé-
nek irányába? L. Simon szinte még el 
sem kezdte a választ az épületes ökör-
ségre, már jött a következô kérdés, 
pontosabban kijelentés a „jól értesült” 
Csuhaj Ildikótól, miszerint Orbán Vik-
tor állítólag berekesztette a kultúrhar-
cot.

A „beszélgetés” erôsen kocsmai szí-
nezetet öltött, fôleg amikor Papp Réka 
Kinga provokátor asszony is bekap-
csolódott. Kérdések helyett egymást 
túllicitálva szavalt a két hölgy, de em-
berükre akadtak. Igaz, L. Simonnak 
még azért is meg kellett küzdenie, 
hogy közbevethesse: nem igazán érti, 
ôt egyáltalán miért hívták a stúdióba. 
„Végigmondhatom a gondolatot, hogy 
érthetô legyek?” –-- kérdezte többször 
is, de erre –-- mármint a válaszadásra 
–- nem sok esélye volt.

Rónai Egon többször is megpróbálta 
moderálni a nekifeledkezett kofákat, 
de neki sem volt esélye, így aztán hü-
lyén vigyorogva várta, mi jön ki az 
egész pályás letámadásból.

Én egy visszanyalt fagyit láttam.

OKTATNÁ 
A DEMOKRÁCIÁT

Az igazi demokrácia iránt érdeklôdôk 
helyesen teszik, ha rendszeresen fel-
keresik Kunhalmi Ágnes Facebook-
oldalát. Merthogy ott szokta köz-
kinccsé tenni a témával kapcsolatos 
legfontosabb ismereteket az MSZP 
budapesti elnök asszonya. A minap 
például arról tájékoztatott, hogy „nem 
akkor nehéz demokratának lenni, ami-
kor senki sem akarja lerombolni a de-
mokráciát, hanem akkor, amikor nap-
ról napra szándékosan rombolják azt”. 
Ötletet is kapunk, hogyan induljunk el 
az igazi demokrácia felé vezetô rögös 
úton: „Csak úgy léphetünk túl a Fidesz-
korszakon, csak úgy gyôzhetjük le ezt 
a politikát (…), ha közösen lépünk fel, 

ahogy 
Pilhál György 

látta

és együtt írtjuk ki (így, hosszú í-vel irt 
a párt oktatáspolitikusa –- a szerk.) ezt 
a mentalitást, de úgy, hogy soha többet 
ne jöhessen vissza Magyarországon.” 
Ágnes asszony szerint nincs mese, 
keményen kell fellépni –-- irtani --–, 
ugyanis „a mai kormány rombolását 
szép szóval nem lehet megváltoztat-
ni”.

Vajon mi lehet a terve a demokratikus 
asszonykának?

Pár hete, a tanévnyitás napjaiban az 
elnök asszony arról értekezett ugyan-
itt, hogy a diktatórikus Orbán-kor-
mány elképesztô tudásválságot oko-
zott az ifjúság körében, a pedagógusok 
és a gyermekek túlterheltek, nagy a 
tanárhiány, rengetegen külföldre 
mennek. Dráma van, sôt világvége. 
„Már rég nem az a kérdés, ki miben 
hisz – magyarázza közösségi oldalán 
Kunhalmi Ágnes –--, a kérdés az, hogy 
lehet-e szabadon hinni bármiben 
egyáltalán.”

Közbevetôleg megkérdezném: vajon 
elnök asszony a saját pártjában hisz-e? 
Abban a nagyon demokratikusban, 
amelyik –-- Kunhalmi-idézet követke-
zik, nem vicc! –-- „kormányra kerülése 
után nyomban ki fogja kiáltani a 
negyedik köztársaságot”. Jóllehet a 
tavaszi választás után meg valami 
olyasmit mondott az ATV Start mûso-
rában, hogy az egész baloldalt újra kell 
építeni, tudniillik szörnyû az egész.

Szóljon, aki érti!

ÚJABB JOBBIK-ÖTLET
Fölösleges minden körzetben jobbi-

kos jelöltet állítani a parlamenti vá-
lasztáson, „okosan vezetve a szavazók 
kezét” elég, ha minden körzetben csak 
és kizárólag egy ellenzéki jelölt áll a 
„rendszer katonájával” szemben –- írja 
hivatalos oldalán Szotyori-Lázár Zol-
tán, a párt szolnoki önkormányzati 
képviselôje, korábbi elnöke. Az ötlet-
gazda, aki egyébként Vona Gábor ke-
resztfia, nem ismeretlen az olvasó 
elôtt. Ô volt az, aki tavaly nyáron egy 
másik erôs bejegyzésével hetek alatt 
országos hírnévre tett szert: „Az er-
délyi magyarság nagyobb része (…) 
megvehetô egy marék üveggyönggyel. 
Köreikben a magyarországinál is na-
gyobb mértékû az elhülyülésre hajla-
mosság –-- írta, majd az egyik meg-
döbbent hozzászólásra így válaszolt: –-
- Maguk odaát nem szent tehenek, aki-
ket nem lehet kritizálni, hanem sajnos 
egy elbutulásra fokozottan hajlamos 
massza.”

Más alkalommal a Soros-szervezetek 
munkáját értékelte: „Egy részük kife-
jezetten értékes, nagyon magas szak-
mai színvonalú és pótolhatatlan mun-
kát végez, gondolok itt elsôsorban a 
Transparency Internationalra.”

Utóbbi megjegyzés azért volt érde-
kes, mert korábban a párt még ekképp 
vélekedett: „A Jobbik kormányra ke-
rülve ôszintén, igazságosan, de határo-
zottan fog a problémák megoldásához, 
és elôre jelezzük, hogy abban sem a 
különféle jogvédô szervezetek sáska-
hada, sem a többi párt álságossága, 
sem a nemzetközi liberális háttérha-
talom dühe nem fog bennünket mega-
kadályozni.” De hát ez még a régi, 
harcos idôkben volt.

Azóta a Szotyori-Lázár-féle, gerincsé-
rült Jobbik már a Demokratikus Ko-
alíció híveire is számít, mondván, 
Gyurcsány szavazói fegyelmezettek 
és igen elkötelezettek az Orbán-rezsim 
lebontásában. (Közös lista állítását az 
LMP-vel és a Momentummal tartják 
elképzelhetônek.) „A politika a komp-
romisszumok mûvészete” --– magya-

rázza Vona Gábor megigazult kereszt-
fia.

A kommentet kihagyom…

KALAPOS JUHÁSZ
Újra itt van és –-- ahogyan szokta --– 

újra nyilvános kalapozásba kezdett 
Juhász Péter anyaszomorító, a meg-
boldogult Együtt frontembere. A füty-
työs. Minap Facebook-oldalán közölte: 
nagyon fontosnak tartja, hogy a ma-
gyarság továbbra is ellenálljon, evég-
bôl szervez tüntetést a közelgô október 
23-ra. Juhásznak régi szenvedélye a 
tüntetésszervezés. Ehhez kell neki a 
pénz. Persze a másé.

Most ehhez kell, máskor máshoz. 
(Gondolom, rohamcsapatának fütyülô-
készletét is tarhált pénzbôl vette an-
nak idején –-- azokkal próbálta meg-
zavarni a brigád a nemzeti ünnepeket.) 
Állítólag kalapozásból jött össze az a 
153 millió forint is, amit a tavaszi vá-
lasztáson 0,77 százalékot elért Együtt 
köteles volt visszafizetni a kampány-
támogatást nyújtó államnak. A nagy-
szabású kéregetôakció szövegét maga 
Juhász Péter fogalmazta: „Ha te is 
tudod, hogy érted dolgozom ezekben 
az ügyekben, és van kedved segíteni 
kifizetni ezt az összeget, számomra 
öröm. Jólesik ez a kiállás, köszönöm!” 
A lábjegyzet alatt egy bankszámlaszám 
állt. (Itt jegyzem meg, a szabadság-
harcos Juhász egy idôben a börtönéveit 
töltô Portik Tamás „sajtófigyelôjeként” 
segítette az ismert haramiát.)

Pár éve, amikor a TV2 riportere in-
terjút készített az egykori kenderma-
gos Juhásszal a Budán bérelt, pano-
rámás luxuslakása elôtt, a kalapozó 
ember arról panaszkodott, csupán ba-
rátai támogatásának köszönheti, hogy 
ki tud jönni hó végéig. Borostás ábrá-
zatát mutatta (vastag bôr volt rajta), 
lám, még egy eldobható borotvára 
sem futja neki, sôt a rajta lévô inget is 
kölcsönbe kapta –-- majd a riport 
végén itt is bemutatta bankszámla-
számát a kamerának: ide kéretik ada-
kozni. Mindeközben a bulvár arról írt, 
hogy a perselyezô Juhász luxusau-
tókkal jár, rongyot ráz, a nyárutót pe-
dig a napfényes Riviérán töltötte.

Juhász most újra a kalapozásban 
bízik. A hülyíthetô emberekben.

MIT CSINÁL 
EMMANUEL?

A kellemest a hasznossal kötötte 
össze a hét végén Emmanuel Macron 
(legalábbis a maga normái szerint), 
amikor meglátogatta a Franciaor-
szághoz tartozó, karib-tengeri Kis-An-
tillák egyik szigetét. Alighanem a he-
lyiek támogatását kívánta megszerezni 
az egyre népszerûtlenebb elnök, akirôl 
vizitje során számtalan fotó készült, 
miként fogadták az ôt ünneplô hívek. 
Hát mit mondjak… Egyikük (szép 
szál, kigyúrt szerecsen legény) például 
fölemelt középsô ujjával mutatta az 
egyezményes jelet a fotósnak –-- va-
gyis hát az anyaországnak. Egy másik, 
mielôtt szenvedélyes ölelkezésbe ga-
balyodott volna az államfôvel, elárulta, 
hogy ô mellesleg egy visszaesô rabló, 
aki nemrég szabadult a sittrôl. Érde-
kelte is ez az eufórikus mámorban le-
begô monsieur Macront! Elnök úr 
egyébként a felesége nélkül utazott az 
Antillákra. (Igaz, érkezéskor két gyö-
nyörû szépségkirálynô sietett elé a 
közös fotózás reményében, ami azon-
ban elmaradt –-- Emmanuel a fiúkhoz 
sietett.)

Emlékezetes, a francia elnök nemrég 
az Élysée-palotában színes bôrû, nép-
szerû zenészeket fogadott. Az se volt 
semmi! Számos szempontból eltért a 

protokolltól. Az egyik meghívott, bi-
zonyos Dj Kiddy Smile például nemes 
egyszerûséggel egy „Bevándorlók 
gyereke vagyok és buzi” feliratú póló-
ban jelent meg, ráadásul közvetlenül 
az idvezült ábrázatú elnöki pár –-- az 
egyesülô Európa egyik felkent veze-
tôje és hitvese –-- mellett feszített. 
Mögöttük buja liliomok. Hírek szerint 
a francia közvélemény épeszûbb --– 
konzervatív –-- fele már jó ideje leve-
gôért kapkod. Mit csinál Emmanuel!? 
(Egy itthoni kommentelô így összegez: 
„Valami nem stimmel a taggal, elveszi 
Holle anyót, valamit gubancol az arab 
testôrével, most meg úgy tapad a feke-
tékre, mint Ujhelyi az igen gombra.”)

Nekem az egészrôl a késôi, pusztuló 
Róma jut az eszembe. Ott készülhettek 
volna hasonló fotók.

VELÜK KEREK 
A VILÁG

Ma van az öregek napja, hivatalo-
sabban: az idôsek világnapja. Boldog, 
aki érintettként megélheti –-- bár nem 
mindegyikük érzi így. Sokak bánata, 
hogy vele már senki sem akar beszél-
getni, senki sem szólítja meg. Vagy ha 
mégis, a válaszára már senki sem kí-
váncsi.

A szárnyszegett öregek sorsánál 
nincs szívszorítóbb. A mai öregem-
berrel nincs beszélô viszonyban az 
aktív világ, jobb híján csak egymással 
beszélgetnek a bérház gangján, a pia-
con, a háziorvosi váróban. És ez szo-
morú.

Mondják, régen jobb volt öregnek 
lenni. Amikor még beszélgettek egy-
mással a generációk. Amikor az öreg-
ember még fontosnak érezhette ma-
gát. Nem megszánni –-- elbeszélgetni 
kellene a magukra maradt Rózsika 
nénikkel, Pista bácsikkal. Rájuk nyitni 
az ajtót, beköszönni hozzájuk: hogy 
tetszik lenni? És meghallgatni ôket.

A legkiválóbb orvosnál is többet se-
gít, aki szót vált velük. Hogy érezzék, 
továbbra is számolnak velük, fontos 
részei ennek a kacifántos világnak, 
megkerülhetetlenek. Sôt, csak velük 
együtt kerek a világ.

Ha a vidéket járom, öregebb fal-
vakban mindig megakad a szemem a 
házak elôtti kispadokon. Azokon az 
embereken, akik a padon ülnek, be-
szélgetnek, pipáznak, a világról me-
rengenek. Nézem a mosolygós-ráncos, 
botjára könyöklô idôs bácsit, ahogy 
összeköszön a háza elôtt eltekerô bi-
ciklistával, a bolt felôl érkezô asz-
szonnyal, a szomszéddal.

Nézem, ahogy bólogatva, egyetértôn 
megtárgyalnak valami idôszerû apró-
ságot. Beszélgetnek és –-- meghallgat-
ják egymást. A lélek szervize a kispad. 
Egy hely, ahol meghallgat valaki. Hin-
néd-e, hogy az öregkor boldogságához 
ilyen apróságokon át visz az út?

Móra Ferenc írja valahol: az ember 
akkor öregszik meg, amikor mosolyog 
azon, amin valaha sírt, és nevet azon, 
amin valamikor a fogát csikorgatta. 
Ha megéred –-- megérted te is.

A HVG MÉGISCSAK FÜGGETLEN
Valamitôl bizonyára.
Megszokhattuk már, hogy a ballib médiumok ritkán csúsztatnak, homályosíta-

nak véletlenül, de amit az Orbán-Putyin találkozó körül kavar a HVG, az a 
vicc kategórián is túl mutat, az már-már szomorú.

Ahogy a Magyar Idôk Online megírta, a moszkvai kormányfôi látogatás gazda-
sági energetikai kérdésekkel (is) foglalkozik. Errôl sok mindent lehet gondolni, 
mondani, csak azt nem, hogy a lényegtelen, éppen csak egy protokolláris hum-
bug. 

Lássuk, eközben a függetlenségérôl elhíresült HVG mirôl is elmélkedik a láto-
gatás kapcsán?

Az Észt(!) Külügyi Intézet külsôs(!) munkatársára hivatkozva arról számol be, 
hogy „tartalmilag egyáltalán nem látszik, miért van szükség a megbeszélésre”.

Majd a következô bekezdésben:
„A HVG értesülései szerint a magyar külügyben akkora a bizonytalanság, 

hogy amikor egy hosszú ideje Magyarországon élô orosz diplomata augusztus 
végén bent járt a minisztériumban, megkérdezték tôle a Bem rakparton, hogy 
mi várható a moszkvai Orbán-Putyin csúcson. Ô mondta azt, hogy nem várható 
jelentôs szerzôdések aláírása.”

Fordítsuk magyarra.
A HVG szerint valaki, nem tudjuk ki, járt a külügynél.
Ez valamikor (augusztusban) történt.
Ott megkérdezte valaki (a portás?), hogy mi várható a találkozón.
Az „orosz diplomata” valaki nem mondott semmit a kérdezô valakinek, aki 

informálta a HVG-t a külügy „akkora bizonytalanságáról”.
A szenzációt a HVG szeptember 18-án hozza nyilvánosságra.
A tisztesség kedvéért írjuk le, egy pontos, leellenôrizhetô információt is elrej-

tett a HVG ebben a bekezdésben, méghozzá azt, hogy a Külgazdasági és Kü-
lügyminisztérium a Bem rakparton van.

Ez bizony az észtek külsôs orosz szakértôjénél is meredekebb alapja a HVG 
írásának!

Ezért a magyarországi politikai újságírás egyik (elosztó)központja címlapon 
hozza a drámai írást, vezetô anyagként, belekeverve mindent, ami a szerzônek 
éppen eszébe jut, brit merénylettôl kezdve, paksozáson át, egészen az EP-
választásokig. El kell ismerni, a HVG, ha a politikai bulvártól nem is, valamitôl 
mégiscsak képes független maradni. A valóságtól!

(Magyar Idôk)



Párizs nem akarja, hogy a Londonnal 
folyó Brexit-tárgyalások elhúzódjanak, 
Emmanuel Macron azt mondta, remé-
li, hogy Nagy-Britannia a jövô hónap-
ban új javaslatcsomaggal áll elô.
Theresa May ugyanakkor kitart 

úgynevezett Chequers-terve mellett, 
annak ellenére, hogy az elképzelés sa-
ját pártjában sem élvez egyhangú tá-
mogatást. Azt vetette az EU szemére, 
hogy nem adtak részletes magyaráza-
tot tervének elutasítására.

Az EU a kezdetektôl kitart amellett, 
hogy nem lehet a tagság elônyeit “ki-
mazsolázni”, az egységes piac alapjául 
szolgáló négy szabadság, az áruk, a 
szolgáltatások, a munkaerô és a tôke 
szabad áramlása nem választható el 
egymástól. A Chequers-terv viszont 
leállítaná a szabad munkavállalást, és 
a szolgáltatásnyújtás szabadságát. Az 
Egyesült Királyság a brit miniszterel-
nök elképzelése szerint pusztán az 
áruk területén maradna tagja az egy-
séges piacnak, és önálló kereskede-
lempolitikát is követel Londonnak. Ez 
viszont odavezethet, hogy London kü-
lön szabadkereskedelmi megállapo-
dást köthet Washingtonnal vagy Pe-
kinggel, majd ezek az áruk szabadon 
áramolhatnának szerte az unióban, 
ami aláásná a belsô piacot.

Macron kormánya kéthetente tart 
ülést, hogy gyakorlati elôkészületeket 
tegyen arra az esetre, ha Nagy-Bri-
tannia megállapodás nélkül „zuhan ki” 
az Európai Unióból. A kilépés ugyanis 

2019. március 29-én éjfélkor jelen ál-
lás szerint automatikusan megtörténik, 
ha sikerül megállapodni a Brexit fel-
tételeirôl, ha nem. Elemzések szerint 
ez súlyos megrázkódtatást jelentene 
az európai gazdaságnak, de az Egye-
sült Királyságot még súlyosabban 
érintené, s szinte katasztrofális követ-
kezményekkel járna a szigetország 
számára.

 A brit Munkáspárt vezetôje szerint 
“nemzeti katasztrófával” érne fel, ha 
Nagy-Britannia megállapodás nélkül 
“zuhanna ki” az Európai Unióból.
Jeremy Corbyn a legnagyobb brit 

ellenzéki erô Liverpoolban rendezett 
éves kongresszusának zárónapján fel-
szólalva kijelentette: ha a konzervatív 
párti brit kormány nem tud egyezség-
re jutni az unióval a brit EU-tagság 
megszûnésének (Brexit) feltételrend-
szerérôl, vagy ha lesz megállapodás, 
de azt a brit parlament leszavazza, a 
Munkáspárt új választások kiírásáért 
fog kampányolni.

Corbyn szerint a párt támogatni tud-
na egy olyan megállapodást, amelynek 
alapján Nagy-Britannia vámuniós 
kapcsolatrendszerben maradna az 
EU-val, és így nem lenne szükség a 
fizikai határellenôrzés visszaállítására 

Észak-Írország és az unióban maradó 
Ír Köztársaság között. Ha azonban a 
konzervatívok nem tudnak elérni egy 
ilyen megállapodást, akkor át kell en-
gedniük a kormányzást annak a párt-
nak, amely erre képes --- tette hozzá.

May: Nagy-Britannia vonzani fog-ja a 
legfényesebb elméket

Az Európai Unióból való távozás 
(Brexit) után Nagy-Britannia vonzani 
fogja a legfényesebb elméket --- jelen-
tette ki, a Bloomberg vállalkozói fó-
rum megnyitóján, New Yorkban The-
resa May brit kormányfô.

Az új környezet lehetôvé teszi, hogy 
vonzzuk a legtehetségesebbeket, és az 
egyik legjobb hely lesz a növekedéshez 
és az üzlet fejlesztéséhez, bármi is 
legyen a tárgyalások kimenetele az 
Európai Unióval --- mondta.

„A mozgásszabadság véget ér, de új 
bevándorlási rendszert alakítanak ki, 
amely lehetôvé teszi az üzleti élet és az 
egyetemek számára a legjobbak be-
vonzását az Egyesült Királyságba” --- 
hangsúlyozta.

May megismételte: bízik benne, hogy 
Nagy-Britannia képes lesz jó keres-
kedelmi megállapodást kötni az unió-
val a Brexit utáni idôre, de kijelentette 
azt is, hogy kormánya kész a távozásra 

 6. oldal                                                              MAGYAR ÉLET                                       2018. október 18. 

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - 

Béketeremtôk
Az Elsô Világháborút lezáró fegyverszüneti tárgyalásokkal kezdôdô és a Béke 

Szerzôdések aláírásával befejezett folyamatot a gyôztes antant nagyhatalmak 
béke teremtésnek nevezték. Egy ilyen „béketeremtô” volt a brit diplomata Sir 
Harold Nicolson aki még egy könyvet is irt „Peacemakig 1919” azaz „Béke 
teremtés 1919”  cimmel. Nicolson aki a saját bevallása szerint gyûlölte a magya-
rokat annak a területi bizottságnak a tagja volt amelyik kijelölte a csehszlovák- 
magyar (trianoni) országhatárt. Ebben a bizottságban csak nagyhatalmak 
voltak, egyedül Benesnek adtak szót ami alkalmat adott a cseh politikusnak, 
hogy magyar ellenes hazúgságait szellôztesse.

Az idén októberben volt a századik évfordulója annak a jegyzék váltásnak amit 
a német részrôl a bádeni trónörökös Max prince von Baden inditott meg. 
Hosszú és fájó telefonálás Berlin és a vezérkar között Von Max egy jegyzéket 
küldött Wilson amerikai elnöknek amiben arra kérte, hogy a wilsoni 14 
pontra alapozva kezdôdjön egy béke tárgyalás, és azt is kérte, hogy mozdítsa elô 
egy azonnali fegyverszünet létrejöttét.

A német jegyzék dátuma október 5, és az egyáltalán nem azonnali fegyverszü-
net idôpontja pedig november 11. A késés oka egyszerûen az, hogy a nyugate-
urópai Antant nagyhatalmak nem vették komolyan a wilsoni 14 pontot, ezt pro-
paganda húzásnak tekintették, és váratlanul érte ôket a fegyverszüneti kére-
lem, azaz nem voltak felkészülve. (Kiváncsiak vagyunk, hogy lesz-e propaganda 
és történelem hamisítás amikor az Armistice-day-re a fô sodrú média vezércik-
kei fognak emlékezni).

De vissza térve a német jegyzékre Woodrov Wilson elnök október 8-án három 
kérdés formájában válaszolt:

1. A német kormány is elfogadja-e a wilsoni 14 pontot mint egy békeszerzôdés 
alapelvét?

2. Azonnal visszavonják-e a német csapatokat a megszállt területekbôl?
3. Tudják-e a németek garantálni azt, hogy a mostani és eljövendô német 

kormány demokratikus alapokon nyugszik-e? 
Október 12-én a német kancellár igennel válaszolt a három kérdésre. 
Október 14-én Wilson ismét küldött egy jegyzéket, ebben leszögezte, hogy 

olyan fegyverszünet nem lehetséges ami nem nyújt absolute biztosítékot, hogy 
a Szövetségesek megtartsák katonai fölényüket. Tengeralattjárók csatái meg 
fognak szünni. Egy demokratikus kormányt kell alakítani Berlinben.

Október 20-án a német kancellár elfogadta ezeket a feltételeket is.
Október 23-án Wilson elnök értesítette a német kormányt, hogy miután a né-

metek elfogadták a „béke feltételeit” ô kész megtárgyalni azokat a szövetsége-
seivel a fegyverszünet céljából.

Az eredeti 14 pont idejével 23-ra nôtt. Azt hogy ezekkel mi történt idézzük Sir 
Harold Nicolsont: „Wilson elnök 23 béke feltételeibôl 19-et botrányosan meg-
szegtek abban a Versaillese Szerzôdés-ben amit a végén beterjesztettek.”

A karthagoi békére emlékeztet az a lista ami többek között a fegyverszünet (és 
nem is a szerzôdés) feltétele volt. Ez szerint átadni kellett:

5000 ágyút, 25000 géppuskát, 3000 aknavetôt, 1700 repülôgépet, 5000 gôzmoz-
donyt, 150000 vasuti vagont és 5000 teherautót.
Összefoglalva, a németeknek Wilsont igértek, de Clemenceaut kaptak. 

Jól átverték ôket!
A Károlyi kormány a másik wilson-imádó egy vadul ellenséges Francia- 

országot és Benest kapott (kaptunk).
A törékeny „béketeremtés” nem tudta uralni a nagy világválságot és kö-

vetkezett még egy világáború.
Kroyherr Frigyes
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megegyezés nélkül is.
A brit kormányfô hangsúlyozta: 

„bármilyen üzletrôl is legyen szó, a 
kilépés után a nagy-britanniai befek-
tetések után kell majd fizetni a lega-
lacsonyabb adót a G20 országcsoport-
ban”.

Kormányom teljes mértékben elköte-
lezte magát amellett, hogy folytassa 
kétoldalú kapcsolatait a már létezô 
partnerekkel, és “dinamikus, ambició-
zus szabadkereskedelmi megállapodá-
sokat kössön az örök barátokkal és új 
szövetségesekkel” - jelentette ki.

Kormánya nem akar részleges part-
ner lenni az egységes uniós piacon, és 
nem is akarja aláásni azt - mondta. 
Súrlódások nélküli kereskedelmet 
akarunk, ami mindenkinek érdeke - 
tette hozzá. Theresa May az ENSZ 
Közgyûlése 73. ülésszaka alkalmából 
tartózkodott New Yorkban.

***
Több mint 2,7 millióan nézték meg 

Kínában a Magyar Nemzeti Múzeum 
Sissi és Magyarország –-- A magyar 
arisztokrácia fényûzô élete a 17-19. 
században címû kiállítását, amely 
négy nagyvárosban három-három hó-
napig volt látható. Az MNM tárlata 
2017 júliusában indult kínai útjára, és 
a Sanghaj Múzeumban 695 ezer, a 
pekingi Palotamúzeumban (a Tiltott 
Városban) 665 ezer, a kunmingi Jün-
nan Tartományi Múzeumban 300 ezer, 
végül az agyaghadseregrôl ismert 
Hszianban 1,08 millió látogatót foga-
dott 2018. augusztus 20-ig --– mondta 
Budapesten a Nemzeti Múzeum fôi-
gazgatója. Varga Benedek azt is el-
mondta, hogy ez a magas látogatottság 
a fogadó múzeumok számára is kie-
melkedô eredménynek számít, pedig a 
Nemzeti Múzeum igen rangos intéz-
ményekkel alakított ki partnerséget, a 
Palotamúzeumba például a második 
vendégintézményként vihetett kiállí-
tást a Louvre után. Aczél Eszter, az 
múzeum Történeti Tárának nyugal-
mazott igazgatója, a tárlat egyik ku-

rátora elmondta, hogy a kiállítás elô-
készítése csaknem másfél évet 
igényelt, ezalatt számos másik múze-
um szakembereivel is konzultáltak, a 
Nemzeti Múzeumból pedig 40 munka-
társ dolgozott a projekten. Kovács S. 
Tibor és Kollár Csilla kurátorok 
hozzátették, hogy több mint 150 ruha, 
kiegészítô, bútor, ékszer, fegyver, ét-
készlet, festmény, fotó és egyéb mû-
tárgy utazott Kínába, közülük számos 
darab kötôdött személyesen Erzsébet 
királynôhöz. A Romy Schneider 
fôszereplésével készült filmsorozat 
1980-as évekbeli kínai bemutatója óta 
a királyné alakja olyannyira népszerû 
az országban, hogy Sissi keresztnevû 
kínai munkatárssal is találkoztak az 
egyik fogadó múzeumban –-- mondta 
Kollár Csilla. Varga Benedek hozzá-
tette, hogy a körút befejezése óta még 
10 kínai város hívta meg a 800 millió 
forintos biztosítási összértékû anyagot 
felvonultató kiállítást, így további tár-
gyalások folynak az újabb bemutatko-
zásokról.

* * *
Egyértelmûen kiállt az ENSZ migrá-

ciópárti csomagja mellett Dimitrisz
Avramopulosz New Yorkban. Az EU 
migrációügyi uniós biztosa azt is beje-
lentette, hogy továbbra is azon dolgoz-

nak, hogy kötelezô kvóta keretében 
osszák szét az illegális bevándorlókat 
az EU-ban. A biztos szavai csak mege-
rôsítik azokat a híreket, hogy az Euró-
pai Bizottság a közelgô európai parla-
menti választások ellenére sem tett le 
arról, hogy migránsok tízezreit telepít-
se be Magyarországra. 
Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter már korábban beje-
lentette, hogy Magyarország nem vesz 
részt annak az ENSZ-féle migrációs 
csomagnak az elôkészítésében, ami 
szerint alapvetô jog a migráció. 

Dimitrisz Avramopulosz ismételten 
egyértelmûen kiállt amellett, hogy az 
illegális migrációt legálissá kell tenni.

Bejelentette, hogy az Európai Unió 
részt vesz az ENSZ globális migrációs 
csomagjában, és azt végre is fogja haj-
tani.

Avramopulosz elmondta, hogy csak a 
2014-2020-as uniós költségvetési idô-
szakban 7,3 milliárd eurót fordított a 
migránsokra. Mindezt a jövôben is 
folytatni fogjuk –-- erôsítette meg a 
politikus, ami egyértelmûen azt jelen-
ti, hogy ha a jelenlegi bizottság a he-
lyén marad, akkor a következô hét 
évben még többet fognak költeni a 
migrációra, miközben az EU fejlet-
lenebb régiói jóval kevesebb pénzt 

kapnának, mint a korábbi években.
A migrációs biztos azt is elmondta, 

hogy az elmúlt években több migrációs 
áttelepítési programot is végrehaj-
tottak. 2015-után 25 ezer migráns átte-
lepítését hajtották végre, majd pedig 
az EB kérésére 2017-ben újabb 50 ezer 
fô áttelepítését kezdték meg, amibôl 
eddig több mint 13 ezret sikerült telje-
síteni.

A politikus sürgette az uniós tagálla-
mokat, hogy 2019. október végéig fe-
jezzék be az áthelyezéseket.
Napirenden a kötelezô kvóta 
Avramopulosz elmondta, hogy a cél-

juk között szerepel egy általános, uni-
ós szintû áttelepítési rendszer létreho-
zása.

Mindezzel a politikus egyértelmûen 
bevallotta, hogy Brüsszel nem tett le a 
kötelezô kvóták bevezetésérôl. A mig-
rációs biztos tehát továbbra is az ille-
gális bevándorlás fenntartásában ér-
dekelt, és hogy azt milyen jogi 
trükközésekkel lehet legálissá tenni. 
Brüsszel tehát továbbra sem megállí-
tani, hanem megszervezni szeretné a 
migrációt.

Az uniós biztos beszéde végén még 
egyszer megerôsítette, hogy támogat-
ják a globális ENSZ menekültügyi 
egyezményt, amely egy fontos mér-

földkô lehet a migránsok globális el-
osztásában. Avramopulosz bízik ben-
ne, hogy a migrációs csomag 
létrejöttével egy új munkamódszer 
erôsödik meg az összes szereplô kö-
zött.

Az ENSZ tervezett migrációs cso-
magja, amibôl egyébként Magyaror-
szág, az Egyesült Államok és Auszt-
rália kiszállt, alapvetô jognak tekinti a 
migrációt, miközben nem veszi figye-
lembe azon emberek érdekeit, akik 
biztonságban akarnak élni.

A csomag vitája során azt mondták, 
hogy ez nem lesz jogilag kötelezô 
dokumentum, de végül kiderült, hogy 
minden országnak egyedi programot 
kell kötelezôen készíteni a migráció 
ügyében. Ez egy migrációt ösztönzô 
dokumentum, aminek az az alapállása, 
hogy a migráció jó és kivédhetetlen 
jelenség.

Avvramopulosz ENSZ-ben elmondott 
beszéde teljesen egybevág azzal, hogy 
Brüsszel még mindig nem a migráció 
megállításán dolgozik, csupán azt sze-
retné elérni, hogy az illegális beván-
dorlást legálissá tegye, a migránsokat 
pedig rá akarja erôszakolni valameny-
nyi tagállamra. Az Európai Bizottság 
elnöke, Jean-Claude Juncker, a német 
kancellár, Angela Merkel, és a migrá-
ciós politikáért, uniós belügyekért, il-
letve állampolgárságért felelôs EU-
biztos, Dimitrisz Avramopulosz 
egybehangzó nyilatkozatai is ezt bi-
zonyítják. Sôt, a bizottság hivatalos 
honlapján közzé is tett egy friss tájé-
koztatót, ami bizonyítja: a legfôbb cél, 
hogy a migránsokat legális útvonala-
kon hozzák be Európába.

Juncker kihangsúlyozta a legális 
migrációs csatornák létrehozására irá-
nyuló törekvéseit.

Az Európai Bizottság tehát már so-
kadjára bebizonyította, hogy nem 
megállítani, hanem legalizálni akarja a 
migrációt, mert így könnyebb azt me-
nedzselni. Az EU-s intézmény hon-
lapján részletezett tervekbôl kitûnik, 
hogy Brüsszel a kék kártyarendszert 
akarja felülvizsgálni annak érdekében, 
hogy még több migráns jöhessen le-
gálisan Európába.

Ezért a bizottság felszólítja az állam- 
és kormányfôket tömörítô tanácsot, 
hogy mielôbb kezdjen el tárgyalni vele 
a kék kártyarendszer bôvítésérôl, 
azért, hogy a migránsok legális lete-
lepedési engedélyt kaphassanak.

A brüsszeli bürokratikus intézmény 
szerint fontos, hogy még a 2019-es EP-
választások elôtt megállapodásra jus-
sanak, hiszen rettegnek attól, hogy a 
voksolás eredményeként kisebbségbe 
fognak kerülni az Európai Parla-
mentben a migrációt támogató erôk.
Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter szerint meg kell sza-
badulni attól a megközelítéstôl is,
amely azt sugallná, hogy a „migráció 
alapvetô emberi jog”. A politikus a 
három legfontosabb kockázati tényezô 
között említette New Yorkban a masz-
szív és ellenôrizetlen migrációs folya-
mot, amely a terrorszervezeteknek is 
lehetôséget biztosít, hogy aktivistáikat 
a világ más pontjaira eljuttassák. 

Kiemelten utalt a nemzeti kisebbsé-
gek, valamint a vallási kisebbségek 
elleni fenyegetésekre, és hangoztatta, 
hogy ezek megvédelmezésére és joga-
ik garantálására a nemzetközi szerve-
zeteknek is kötelességük lépéseket 
tenni.

* * *

EGY RÉGI OKTÓBER

Szürke, fáradt októberi vég,
 az ôsz utolsókat lihegett,
 házak tetején megpihenve,
 faleveleket szél kergetett,
 a nap is szintelenné vált,
 fénye sárgult a felhôk fölött,
 a város hallgatásba fulladva,
 csendben lapult a falak mögött,
 az utcák némán, elhagyottan,
 vártak egy megváltó csodát,
 a világnak rádió sugározta,
 egy Nemzet elhaló sóhaját,
 mely eddig remélt és küzdött
 hitte, hogy szavát meghallják,
 mikor szabadságért kiáltott
 s nem adta meg önmagát,
 mert szabadulni akart lánctól,
 vérrel és könnyel, fizetett,
 fegyverek és tankok dübörgése,
 nem osztott kegyelmeket,
 fiatalok vagy idôsek voltak,
 a halál sorba vette ôket,
 az utakon ott maradtak mind,
 a temetetlen remények,
 szürke, fáradt októbervég,
 nem volt többé már a régi,
 a Nemzet saját útján indult
 a világot megrengetni.

Szabó Sz. István
Melbourne, 2018. október



Az  idei 62-ik évfordulón felidézzük,
8. oldal MAGYAR ÉLET 2018. október 18.

A nemzeti emigráció, amely az ’50-
es években kutatgatta hasznosságá-
nak lehetŒségeit, a magyar történe-
lem legnépesebb és legjelentŒsebb 
emigrációja. Ugyanakkor lehetŒségei 
a világpolitika Magyarország érde-
kében kívánt befolyásolása terén ta-
lán a legkorlátozottabb. Ennek oka az 
a körülmény, hogy a nagyhatalmi po-
litika ma már nem országok, hanem 
kontinensek méreteiben tervez, és 
ami nekünk a legnagyobb problé-
mánk, az oroszbolsevista megszállás, 
része csak annak a történelmi ese-
ménynek, amit a háborús helyzet 
hozott létre 1945-ben, és része annak 
a politikai gyakorlatnak, ami a hábo-
rús események alkotta helyzetet tar-
tós idŒre rögzítette.   

A magyar emigráció nagy vonalak-
ban kétrétegû, két nagy történelmi 
eseménynek megfelelŒen, a haszná-
latban forgó kifejezéssel „negyven-
ötös” és „ötvenhatos”. A két réteg 
kiáramlása (vissza nem térése) azo-
nos okból történt: az oroszbolsevista 
katonai megszállás miatt. De a két 
emigráció külföldi fogadtatása ellen-
kezŒ elŒjelû volt, ezért a lehetŒségeik 
is nagy mértékben eltértek egymás-
tól. A külföld – ez esetben elsŒsorban 
Amerika, Anglia, Franciaország – po-
litikai szervei és közvéleménye érzé-
ketlen volt az „ellenséges táborban 

résztvett” Magyarország sorsa iránt, 
ami Magyarország elsŒ oroszbolse-
vista megszállását (1944–45) illeti. 
MerŒben más volt a helyzet tizenegy 
évvel késŒbb, 1956-ban, amikorra 
Közép-Európa oroszbolsevista meg-
szállásának világbotrányos eseményei 
már felszívódtak, tudatosultak a nyu-
gati köztudatban.

A magyar Ötvenhat jelentŒsége 
pontosan abban mutatkozott meg, 
hogy mértékegységet alkotott az 
oroszbolsevista terjeszkedés világ-
reakciója érzékeléséhez. Egy cseppet 
sem kockázatos következtetés a hely-
zet jellemzésére, ha azt mondjuk, 
hogy a nyugati hatalmak részérŒl a 
természetes lépés csakis a határozott 
beavatkozás lett volna, azzal a céllal, 
hogy az Európa féltestére rászabadí-
tott primitív gyarmatosítót vissza-
szorítsák legalábbis határai közé. Sok 
adat szól amellett, hogy ez fegyveres 
beavatkozás nélkül is elérhetŒ lett 
volna. Ezt igazolja a moszkvaiak ha-
bozása, kapkodása, kivonulása, takti-

kázása, és végül az a ma már tisz-
tázott történelmi tény, hogy Magyar-
ország második megszállására csak 
akkor határozta el magát a Szovjet-
unió, amikor meggyŒzŒdött arról, 
hogy az Egyesült Államok kormánya 
nem kívánja a magyar események 
adta lehetŒséget kihasználni arra, 
hogy az 1945-ben elért Európa-felezŒ 
koegzisztenciás és kooperációs politi-
káján változtasson. Ezt igazolja az az-
óta eltelt harminc év változatlansága, 
illetve az akkori helyzetnek megszi-
lárdítása.

A magyar emigráció minden vélt és 
valóságos megosztottsága ellenére is 
egységes annak megítélésében, hogy 
függetlenségünknek és szabadságunk- 
nak akadálya az oroszbolsevista meg-
szállás és a diktatórikus kormányzás. 
Aki a külföldön élŒ magyarok közül 
ezzel nem ért, vagy nem érez egyet, 
az egyszerûen nem emigráns. Ez az 
emigráció legtágabb értelmezésû 
meghatározása, de az is beigazolódott 
a 3–4 évtized során, hogy ennél szû-
kebbre szabott behatárolás kirekesztŒ 
és megosztó hatással van. Káros tehát 
minden olyan törekvés vagy értelme-
zés, ami a különbözŒ idŒben érkezett 
emigrációs rétegek bármelyikét kire-
keszteni igyekszik abból a küzdelem-
bŒl, amelynek alapvetŒ célkitûzései-
ben, az ország függetlensége és belsŒ 

szabadsága kérdéseiben, megegyezik.
Más volna a helyzet, ha a rétegek, a 

’45-ös, a ’47-es, az ’56-os, vagy az új-
abb és legújabb rétegek bármelyi-
kének több esélye lenne, mint a többi- 
nek arra, hogy külpolitikai síkon vala-
mi eredményt elérjen a fŒ célkitûzé-
sek terén, amit az ország függetlensé-
ge és demokratikus kormányzása kö-
vetelményében jelöltünk meg. Ilyen 
lehetŒség hiányában parancsolóan 
szükséges az egységes fellépés min-
den adandó alkalommal. Az egység 
felmutatására kiváló alkalom részt 
vállalni a 30 éves évforduló nyilvános 
rendezvényein, amelyek minden más 
alkalomtól abban különböznek elŒ-
nyösen, hogy egy olyan eseményhez 
kötŒdik, amelyhez Ausztrália közvé-
leménye nagy részének nincs szüksé-
ge külön magyarázatra.

Ha nincs is szükség külön magyará-
zatra, emlékeztetésre annál inkább. 
Különösen az utóbbi néhány évben, 
amióta az ausztrál politikai arénában 
növekvŒ erŒvel és a központi (federá-

lis) kormányzat hatalmi súlyával le- 
bontásra ítélnek jól bevált demokra-
tikus intézményeket, és olyan változ-
tatásokat sürgetnek, amilyen mód-
szerek miatt kénytelenek voltunk el-
hagyni szûlŒhazánkat. Így a 30. év-
forduló figyelmeztetŒ is, hogy a világ 
egyik fele sem hagyható szolgasági 
állapotban annak veszélye nélkül, 
hogy meg ne fertŒzné azt a részt is, 

amely szerencsés volt elkerülni Kö-
zép-Európa és azon belül Magyaror-
szág sorsát. Nincs okunk kételkedni 
annak a számos kitûnŒ tanulmánynak 
a megállapításában, amelyek feltéte-
lezik, hogy az ötvenhatos magyar fel-
kelés és annak következményeként a 
kommunizmus végzetes válsága meg-
változtatta a világra kiterjedŒ dikta-
túra terveit, késleltette a menetren-
det, és megadja az emberi társada-
lomnak a lehetŒséget, hogy felépítse 
ellenálló képességét.

A bolsevizmus fegyveres ereje szol-
gaságba taszíthatta volna a fél világot 
(jelentŒs az is, hogy a bolsevizmus 
csak abban a birodalomban volt beve-
zethetŒ, amelynek népe soha nem 
ismerte a szabadságot), de a világ-
nak azt a részét, amit ma még sza-
bad világnak nevezünk, csak ak-
kor lehet a szolgaság igájába be-
fogni, ha annak belsô ellenségei 
elrágják az éberség idegszálait, és 
zavaros elméletekkel elbódítják, 
deviáns akciócsoportokkal meg-
osztják annak társadalmát. A 
bolsevizmus nem orosz találmány, és 
nem csak géppisztollyal terjed.

Amiként a magyar szabadságharc 
kommunizmus feletti gyŒzelmének 
megvolt a világpolitikára kiható sze-
repe, ugyanúgy meglehet és meg is 
van a szerepe az emigrációnak, akkor 
is, ha az nem mérhetŒ le a mindenna-
pi eseményekben. Az a tény, hogy a 
napi politika menetére nincs erŒnk és 
módunk behatással lenni, nem jelenti 
szükségszerûen azt, hogy felesleges 
erŒfeszítés minden igyekezetünk. A 
jókor és jól alkalmazott erŒbedobás, 
ha méretei korlátozottak is, további 
erŒk mozgásba lendülését idézheti 
elŒ, amelyek már nagyobb eséllyel 
lépnek a küzdŒtérre. S Ausztráliának 
nagyon szüksége van ma inspirációra 
társadalmi szabadságjogai megóvásá-
hoz.

A 30. évforduló ünnepélyeinek nyel-
vezete nem ok nélkül angol, és nem 
ok nélkül jelenik meg angol nyelven 
a három évtized emlékére az emig-
ráció egyik legjelentŒsebb könyve. 
Helyzetünk kötelez minket erre, an-
gol nyelvterületen ez a mi külmisz-
sziónk. Nem könnyû feladat, mert a 
világ dolgainak irányítását a koegzisz-

tenciás (a szovjet iránt nem ellensé-
ges) politikára átálló nyugati hatalmi 
csoportok sajtója épp olyan gyorstott 
ütemben vette le a magyar kérdést a 
mûsorról, mint az Egyesült Nemzetek 
Szervezete.

Ami könyv, ami újságcikk 1957 óta 
megjelent a nagyobb könyvkiadók 
üzleti hálózatában, túlnyomó részt 
olyan magyar szerzŒk angolnyelvû 

munkái, akik a magyar nép megpró-
báltatása idején kidülledt szemekkel 
éltették Sztálint, akiknek nem fájt az 
ország oroszbolsevista megszállása, 
akik maguk is kommunisták lévén, 
nem ellenezték a diktatórikus kor-
mányzatot. Az Œ ellenzékiségük csak 
az ötösfogattól szenvedett mellŒzés 
miatt volt, nem pedig a magyar nép 
sorsán érzett aggódás miatt. Ôk a ha-
talom elsŒ vonalába vágyó pártembe-
rek, akik „emberarcú kommunizmus” 
néven hirdették magukat a diktatóri-
kus hatalomba jutásuk érdekében. 
Ôket Moszkva el is fogadta volna, ha 
a magyar nép kitörŒ szabadságvágya 
nem érvényesül oly elemi erŒvel. „Az 
események irányítása kiesett a ke-
zünkbŒl” – mondta egyikük, Aczél 
Tamás, egy interjú során a londoni 
rádióban. Ezek hamisították meg a 
magyar szabadságharcról alkotott 
képet itt külföldön, és ezek súgják a 
fülünkbe most, hogy a kádári éra 
alatt a forradalom követelményei 
lassan megvalósulnak. Ezért fontos 
ismételni, különösen a következŒ 
nemzedék számára, hogy a magyar 
népnek 1956-ban két fŒ törekvése 
volt: az ország függetlenségének kiví-
vása és az egypárt diktatúra meg-
szüntetése.

Ma adahaza, Magyarországon, 1956 
úgynevezett tabukérdés, írni róla, 
vagy nyilvánosan megemlékezni kü-
lönbözŒ fokozatokban: tilos, nem sza- 
bad, nem ajánlatos, nem illik, jobb 
hallgatni – kinek mennyi mozgási sza-
badsága van. 

Csurka István Új magyar önépítés 
címû tanulmányában írja, hogy 1956 
óta Magyarországon minden a lénye-
ges kérdések elhallgatásán épül:

„...1956 és ami utána következett, a 
magyar történelem máig fel nem 
mért, a maga valójában fel nem 
fogott cezúrája és vízválasztója. A 
forradalomnak nemcsak hogy a törté-
nete nincs kellŒképpen feldolgozva, 
hanem történelmi fordulópont jellege 
sincs kimutatva, s talán még csak 
megsejtve sem a gondolkodásban ... 
1945-ben ... nem szakadt meg a ma-
gyar lelkekben a folytonosság tudata. 
... S még akkoris, amikor a nemzet 
nyakára ültetett bábok elkezdték 
véres és kegyetlen színjátékukat a 
politikai porondon ... a nemzet belsŒ 
szervezete, öntudata, ha nem is érin-
tetlen és sértetlen, de valójában ép 
maradt. S éppen mert ép és lelkében 
szuverén maradt, tudta véghezvinni 
1956 lélegzetelállító, világra szóló 
csodáját. Felkelt, felegyenesedett, s 
ha csak két hétre is, de nyilvánvalóvá 
tudta tenni, hogy ennek a kicsiny 
darab európai földnek jogos ura, mél-
tó mûvelŒje, s hogy szavának, jelle- 
mének, gondolatainak tisztes helye 
van az európai népek parlamentjében. 
S éppen, mert a forradalom ilyen 
volt, rendkívüli világesemény, az 
uralmi rendszerek lényegét leleplezŒ 
rakétafény, mert tragikusan szép és 
nagyszerû volt, egyszeri és megismé-
telhetetlen, mert egy nemzet élniaka-
rásának utolsó fellobbanása volt, ép-
pen azért, ami utána következett: a 
bukás, az eltiprás, a magára maradás 
is végzetes volt. Csak az lehetett ... 
Ilyen fordulat még egyetlenegy törté-
nelmi fordulópontján, egyetlenegy 
szabadságharcának bukása, egyetlen-
egy háborúvesztése után sem követ-
kezett be. 1956. november 4-e óta a 
magyarság nem a saját történelmét 
éli...”

Csurka István tanulmányának–
amelybŒl a fenti gondolatokat idéz- 
tük – végsŒ következtetése, hogy: „...a 
mai magyar élet minden Œrülete, tu- 
dathasadásossága, lehetetlensége az 
évszázadok óta begyakorolt életmentŒ 
magatartástól való elfordulásból ve-
zethetŒ le...”  

És ami végzetes lehet: „ ... ez a for-
dulat a lelkekben állt be ... A ma-
gyarság ebben a korszakban hagyott 
fel évszázados magatartásával, azzal 
a hovatovább már nemzeti sajátosság- 

nak ítélt ellenállási formával, ami 
eleddig – legalábbis részben – a fenn-
maradását biztosította; a passzív re-
zisztenciával...”

Az otthoni magyar író szavai súlyos 
figyelmeztetés az emigráció számá-
ra: az ami az otthoniak elégedettsége-

A magyar Október és az emigráció
Amiként a magyar szabadságharc kommunizmus 

feletti gyôzelmének megvolt a világpolitikára kiható 
szerepe, ugyanúgy meglehet és meg is van a szerepe 
az emigrációnak, akkor is, ha az nem mérhetô le a 

mindennapi eseményekben.
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 hogyan emlékeztetett a nemzeti emigráció

A magyar szabadságharc 30. évfor-
dulójáról megemlékezŒ események 
Ausztrália-szerte nagyobbrészt angol 
nyelven folynak. Az elgondolás nem 
találkozott osztatlan véleménnyel, 
voltak, akik úgy gondolják, az angol 
nyelvû elŒadás háttérbe szorítja a 
megszokott magyar nyelvû megemlé-
kezést. Kétségtelen, hogy a magyar 
nyelvû mûsor sokaknak közülünk ért-
hetŒbb is, megszokottabb hangvétele 
közelebb is áll hozzánk, de gondoljunk 
azokra is idŒnként, akik – már itt szü-
letvén – jobban megértik az üzenet 
lényegét angol nyelven. Van még 
ezen kívül is egy szempont, egy min-
den más szempontnál is fontosabb, 
amit talán így fogalmazhatnánk meg, 
hogy: emigrációs külmisszió.

A 30 év elŒtt idŒkre visszaemlékez-
ve szemünkbe tûnik egy sajátosság, 
ami bizonyos nyugtalanságra adhat 
okot: a nyugati világ közhangulata 
mintha kevesebb szimpátiát mutatna 
a kis nemzetek függetlenségi törek-
vései iránt. Az, amit a vörös hadsereg 
elkövetett 1956-ban Magyarországon, 

még fölháborította az emberiséget, de 
a hét éve tartó afgán szabadság-harc 
valamiféle elfogadott fegyver-
gyakorlat unott híranyagává lapult ki 
a híreket hallgató közvéleményben. 
Bûnösek ebben természetesen a hír-
közlŒ szervek is, de a politikai szisz-
téma a fŒbûnös, amely lehetŒvé teszi 
és természetesnek fogadja el a nagy-
hatalmi agressziót.

A fordulópont kétségtelenül 1945 
volt, mert az európai hadszíntér fe- 
letti nem-európai gyŒzelem felcserél-
te a nemzeti függetlenség fogalmát a 
nagyhatalmi élettér-fogalomra. Igaz, a 
németeknél is már megnyilatkozott 
ilyen törekvés, de az eleve sikertelen-
ségre volt ítélve egy nála sokkal erŒ-
sebb konkurrens törekvés által. Az 
elmúlt száz év történelme meglepŒen 
következetes. Aki ezt természetesnek 
látja, az elveti egy titkos terv létezé-
sének elgondolását, de éppen a követ-
kezetesség sugallja, hogy nem szabad 
teljesen kizárni egy hosszútávú keret-
terv létezését. 

Arra utalunk, hogy az elmúlt száz év 

elején népeket egybefogó egysége-
ket (Osztrák–Magyar Monarchia, 
British Empire) a politikai áramlat 
divatos eszméi kikezdték, majd a 
nagy háborúk azokat elsöpörték, a 
kis népek függetlensége, önálló 
államisága jelszavainak hangoztatá-

sával. Ám amikor ezek megszûntek, 
új jelszavak jöttek: gazdasági közös-
ségekben, piacegységekben, szocia-
lista államközösségekben egybefogni 
a népeket.

A mi magyar tragédiánk az, hogy 
akkor szakítottak ki minket a Monar- 
chiából, amikor ott már súlyunk és 
szerepünk volt, és az „elnyomott 
szláv népek” éhségének kielégítésére 
ezeréves országunkat szétosztották, 
majd akkor soroltak be az új egység-
be, amikor elrabolt területeink visz-
szaszerzési kísérletében bûnösnek 
találtattunk. A netto eredmény az 
volt, hogy a szomszéd népek egyesül-
hettek nyelvrokonaikkal, akik jó 
nagy területtel csatlakoztak be, mi 
nem egyesülhettünk a mieinkkel a 
történelmi jog feladása mellett fenn-
maradó területtel sem. A tragédia 
vége a két nem-európai hatalom dön-
tése lett az európai határok véglege-
sítésére.

Ötvenhat magyarja ismét a nagy-
hatalmi szólamok áldozata lett, mert 
hitt abban, hogy a világ másik felén 
más felfogás uralkodik, mint azon a 
felén, amelybe belelökték. Azt a szo-
morú tényt, hogy a Szovjetunió a 
háború végén Közép-Európát uralma 
alá hajthatta, és ehhez a tehetetlensé-
gig kivérzett bolsevista hatalmat az 
amerikai anyagi és katonai támoga-
tás segítette, az évszázad botrányá-
nak tekinthetjük. A botrány hullámai 
az amerikai kormányzatot ostromol-
ták, aminek hatására Eisenhower 
„kereszteshadjáratot” hirdetett a 
„galád” Szovjetunió ellen. KésŒbb a 
„hadjárat” beleszelídült egy olyan 
ígéretbe, aminek a megtartása egy 
lehetetlen eseményhez kötŒdött. A 
nagy „antikommunista” elnök kije-
lentette: ha valamelyik csatlós or-
szág jelét adja annak, hogy képes 
lerázni a kommunista kormányzatot, 
számíthat az Egyesült Államok támo-
gatására, szabadsága visszanyerése 
érdekében. Nem tudhatta Eisenho-
wer, amikor e kijelentésével elkötel-
ezte az Egyesült Államokat a cselek-
vésre, hogy a lehetetlen esemény 
bekövetkezik, és személy szerint 
éppen Œ lesz az elsŒ, aki Amerikát 
hitszegŒvé teszi. De mit árthat ez 
egy nagyhatalom presztizsének, kü-
lönösen akkor, amikor a másik foj-
togatja a torkunkat.

Ez természetesen ma már mind 

csak történelem, de a történelem 
ismerete szükséges és hasznos, mert 
a hibák megismétlŒdhetnek. Ezért 
keressük minden igyekezettel a hír-
média által kápráztatott világkép mö-
gött a reális valóságot, hogy kevés 
erŒnket ne pazaroljuk szét hiába-

valóságra. Akkor is el kell fogadni a 
reális képet, ha az megtépázza remé-
nyeinket, mint ahogy nehéz is elfo-
gadni az olyan világpolitikai helyze-
tet, amiben a kis népek szabadsága, 
és ezen át hazánk felszabadulása, 
nem tartozik többé a szóbahozható 
feladatok közé.

Az általános emberi haladásban bíz-
va hajlamosak vagyunk elképzelni, 
hogy minden rossz jel ellenére a világ 
a nagyobb szabadság felé halad. Jó 
figyelmeztetŒ belegondolni, mily 
nagy mértékben növekedett meg a 
hatalomban lévŒk ereje az egyén fö-
lött a technológia jelenkori fejlŒdésé-
vel. Nem ok nélküli a húzódozás a 
komputerizált személyi igazolványtól. 
Könnyen megeshet, hogy a jövŒ szá-
zadok embere sóvárogva gondol visz-
sza a mai kor emberi szabadságaira. 
Különösen akkor, ha nem látja meg a 
mai kor tulajdonságait. Azt például, 
hogy a magyar népen elkövetett bû-
nökre nincs panaszfórum, a magyar 
faj üldözése nem fajüldözés.

Magyarország sorsának, a magyar 
törekvéseknek és tragikus összeomlá- 
soknak jelen évszázadbeli eseményei-
vel jellemezhetŒ az egész mai kor po- 
litikai és hatalmi arculata. A beteg 
világ hŒmérŒjeként leolvasható a ma-
gyar nép sorsán további népek szo-
morú jövŒje, különösen akkor, ha el-
mulasztják a jó idŒben tett védeke-
zést. A mi történelmünk memento 
historia a még szabad nyugati népek 
számára. Ezért igyekeznek elfeled-
tetni a szolgaság szálláscsinálói a 30 
év elŒtti magyar forradalmat, vagy 
legalább is meghamisítani annak 
valódi üzenetét. A magyar nép nem 

valamiféle prágai-tavaszos, „emberar-
cú” kommunizmusért, nikotex bolse-
vizmusért harcolt, hanem a szabad, 
független, nemzeti Magyarországért, 
ahol sajátmaga megteremtheti azt a 
magyar demokráciát, azt a magyar 
szocializmust, azt az állam- és társa-
dalmi formát, amely saját hagyomá-
nyaiból fakadóan neki a jelenkorban 
legjobban megfelel. Ne tanítsák a 
magyar népet kancsukás muzsikok 
szocializmusra, rabszolgatartó cow-
boyok demokráciára. Szégyelljék in-
kább magukat, hogy így bánnak egy 
közép-európai néppel, amelynek vi-
haros évezrede során is volt szíve és 
ereje hozzájárulni az európai civili-
zációhoz, ami a világot a mai fejlŒdés 
útjára tette.

Ötvenhat szerepe növekedŒben van. 
Ötvenhat forradalma 30 évvel ezelŒtt 
egy nép elkeseredett küzdelme volt 
az Œt szorongató szolgaság ellen, ma 
azonban élŒ figyelmeztetés a világ 
számára. Nem lesz abból sem béke, 
sem szabadság, ha a jövŒ világrend-
jébe a bolsevisták beépítkeznek. 
„Your turn will also come” – így jó-
solta utolsó sikoltásával angol nyel-
ven, november 4-én 1 óra 30 perckor 
a PetŒfi rádió.

Mi már százszor elmondtuk egy-
másnak, mi történt 56-ban. Akinek 
helyén van a magyar szíve, az már 
megtanulta a szabadságharc esemé-
nyeit, levonta annak tanulságait. 
Odahaza a magyar nép sem felejti el, 
mint ahogy nem felejtette el annak 
idején 1848. március 15-ét sem, 
amely csak 79 év után, az 1927. évi 
XXXI. sz. törvénycikk értelmében 
vált hivatalosan is, máig is kitörölhe-
tetlen érvénnyel, nemzeti ünneppé, és 
hatálytalanította április 11-ét, mint 
nemzeti ünnepet. Október 23-a már 
ott van a magyar szívekben és ott is 
marad. Mindig akadnak dacos haza-
fiak, akik számonkérik a rendszertŒl 
ezt a napot.

Ennek a napnak a jelentŒsége túl-
nŒtt a kis ország határain. De hatását 
csak úgy tudja kifejteni, ha bekerül a 

közforgalomba újra, abban a szel-
lemben, ahogy annak idején – Tamá-
si Áron szavaival – a világ lángoló 
glóriaként csavarta maga köré a 
magyar forradalmat. 

Nehéz sorsot, súlyos áldozatot vál-
lalt magára a magyar nép azért, hogy 
példamutatójává váljék ma a világ-
nak, de hogy valóban azzá váljon, a 
mi erŒfeszítésünkre van szükség. 
Nem kis feladat, és nem csekély áldo-
zatot kívánó cselekedet. Az a tevé-
kenység, amire alkalmat nyújt a 30 
éves évforduló, jó bevezetésnek ígér-
kezik. 

(Folytatás a 10. oldalon.)

9. oldal

„Aki magyar, velünk tart!”
Nem lesz abból sem béke, sem szabadság, ha a jövô 

világrendjébe a bolsevisták beépítkeznek

ként, a rezsim iránti lojalitásként, a 
helyzetükbe való beletörŒdésként 
mutatkozik, valójában a történelmi 
magatartásban beállt kábult törés, 
„ ... eltehetetlenülés, a kilátástalanság 
és a megalázottság nihilje ...”   

Ezzel a „tanknyomatékos” lelkülettel 
szemben megcsillantja a reményt is:

„Hiába, hogy a nagy »nihil« minden 
mögött ott van, mégsem mindenki 
nihilista ebben az országban. Kis 
közösségek, kevesek szívébŒl kisugár-
zó jóakaratok már jobban át tudják 
hatni ezt a merevségbŒl lassan kigyó-
gyuló népet. ... A feladat az, hogy 
emelje fel a fejét.”

Érzékelve a fentieket, nem kell sok 
magyarázat ahhoz, milyen nagy le- 
hetŒsége van az emigrációnak hatás-
sal lenni arra a folyamatra, ami ott-
hon, Magyarországon, a kis közössé-
gekben erjed. A 30. évforduló évében 
és az évforduló hónapjának esemé-
nyeiben éppen most kínálkozik a 
nagyszerû alkalom ráhangolni világ-
szerte ezekre a kis rŒzselángokra, 
hogy az októberi ünnepségek világot 
átkaroló láncolatával égigérŒ fénnyel 
hirdesse egy szerencsétlen nemzet 
szabadságvágyát.

Szerte Ausztráliában a magyar tár-
sadalmi egyesületeket összefogó szö- 
vetségek gondoskodtak arról, hogy a 
30. évforduló méltó keretek között és 

a lehetŒ legnagyobb nyilvánossággal 
nyújtson alkalmat a magyar nép fel-
szabadulásának követelésére. A szer-
vezŒk megtették a tŒlük telhetŒt, a 
többi a magyar közönség feladata, a 
siker az Œ kezükben van. A szervezés 
méreteirŒl itt most csak annyit emlí-
tünk, hogy Ausztrália minden jelentŒs 
városában, helyenként több esemény-
bŒl álló megemlékezés lesz, és ezek 
elsŒsorban új hazánk vezetŒi és jelen-
tŒs személyiségei tájékoztatására 
összpontosítanak.

Ezt a célt szolgálja az évforduló 
alkalmára megjelenŒ könyv: A Place 
in the Sun, amely angolnyelvû, ké-
pekkel, térképekkel illusztrált leírást 
ad a magyar szabadságharcról, nem-
zeti történelmünk keretébe ágyazva, s 
utalással a mai helyzetre.

A Magyar Október már nem tagad-
ható le, sem mint nemzeti történel- 
münk nagy eseménye, sem mint 
világraszóló történelmi epizód. De 
ahhoz, hogy a hŒsök áldozata meghoz-
za gyümölcsét, nem elég az, hogy 
Ötvenhat ott ragyog a történelem 
fényes lapjain, mert a kivívott sza-
badság újra elveszett, és ennélfogva a 
küzdelem még nem ért véget. A 
feladat az, hogy a nemzet újra „emelje 
fel a fejét”.

(Magyar Élet, 1986. október 9.)



10. oldal

Lezajlottak a nagy évforduló ese-
ményei Ausztrália-szerte, csakúgy 
más földrészen is, ahol magyarok 
élnek, beleértve remélhetŒleg a Kár-
pát-medencét is. Ez utóbbiakról majd 
csak ezután kapunk közölhetŒ értesü-
léseket, de ami Ausztráliát illeti, az 
itteni eseményekrŒl is csak részletek-
ben és egymást követŒen tudunk szá-
mot adni, nem is annyira híradóként, 
mint inkább a teljesség érdekében és 
az utókor számára.

A már beérkezett hírekbŒl megálla-
pítható, hogy a magyar szervezetek 
által megrendezett megemlékezŒ ün-
nepélyeket mindenütt telt házzal tar-
tották. A rendezvények nagy része 
angol nyelven folyt le, meghívott 
ausztrál vendégek elŒtt, azzal a kife-
jezett szándékkal, hogy emlékeztes-
sük új hazánk közönségét a 30 évvel 
ezelŒtt történtekre.

A megemlékezések népszerûsége 
és sikere felbátorít a megállapításra, 
hogy az eltelt 30 év nem homályosí-
totta el a nagy esemény emlékét, és 
az tovább él mindaddig, amíg elérke-
zik az ország történelmében a válto-
zás, amikor a magyar szabadság-
harc napját az egész nemzet együtt 
ünnepelheti. Ez a nap el fog jönni 
a történelem kérlelhetetlen logiká-
ja folytán, mert annak megünnep-
lését csak a gonoszság és hazugság 
rendszerének erôszaka tiltja ideig-
óráig.

A megemlékezések során néhány 
kérdés, néhány gondolat nyílt színre 
törekszik. ElŒször is felvetŒdött a kér-
dés: mi lehetett az ok, ami miatt 
„Nyugat” tétlen volt, mi több, biztatás 
jött onnan keletre, a szabadságharc 
letiprására? Mi az oka, hogy „Nyugat” 
1956 óta nem biztatja lázadásra a 
szovjet rabságra jutott népeket? Mi-
ért fogadták be a Kádár-kormányt a 
legális világhálózatba azután, hogy 
ENSZ-határozatok sora megbélyegez-
te véres cselekedeteit, és nyilvánvaló 
volt az egész világ elŒtt, hogy azokat 
szovjet tankcsordák hozták létre? 
Miért van, hogy egyszercsak megje-
lent a Kádár-féle rezsim hivatalos 
képviselete Ausztráliában? Miért van 
az, hogy a magyar forradalomról alig 
jelenik meg kerek évfordulókon is 
valami a tömegtájékoztatás termé-
keiben, az is csak mint régi kuriózum, 
nem pedig az emberi szabadság és 
demokrácia útmutatása?

Hasonló kérdések egész sora kíván-
kozik még választ kapni, de talán ez 
is elég a megállapításhoz: egy jelen-
ség áll elŒttünk, amit nagy hiba lenne 
mellŒzni, szóba nem hozni. Az elsŒ 
idŒkben a magyar emigráció politikai 
helyzetmagyarázói a szovjetorosz 
diplomácia fölényével és ügyességé-
vel, és ha ez nem volt elég, a szabad-
világ nagyhatalmainak naivságával 
és tájékozatlanságával igyekeztek 
magyarázatot adni arra a jelenségre, 
hogy a szovjet rendszer iránti türe-
lem és megértés emelkedŒben van, a 
kommunista-ellenesség nácizmussal, 
fasizmussal azonosul. Demokráciát is 
keveset emlegetnek, az egyéni sza-
badság is háttérbe szorul, míg a kínai 
hangyaállam „napsütéses történelmi 
kísérlet az emberi haladás útján”.

A jelenség nem elszigetelt, hanem 
bŒ hömpölygésû világfolyamat, mely 
enyhe, de következetes emelkedéssel 
halad a szocialista diktatúrák megál- 
lapodott szintje felé. Nekünk itt Auszt-
ráliában talán azért feltûnŒ, mert az 
utóbbi években nagyobb lendülettel, 
kendŒzetlenebb szólamokkal, szinte a 
világnak más részeit megelŒzve ira-
modott neki a marxista magaslatok 
felé. A nagy buzgóság meglehetŒs 
ellenállást váltott ki a konzervatí-
vabb gondolkodású ausztrál értel-
miség körében. Nem nehéz megjósol-

ni, hogy az elkövetkezŒ években fel-
élénkül a politikai aréna. Ennek elŒ-
szelét érzi a két nagy párt saját kebe-
lén belül is. Az ellentétek elmélyül-
nek, ahogy a bajok sokasodnak.

Nem tehetünk magunknak szemre-
hányást a bekövetkezŒ események-
ben: mi felmutattuk a mi példánkat, 
amibŒl tanulni lehetett volna. Évfor-
dulós ünnepélyeinken elkiáltottuk, 
könyvünkben kinyomtattuk az 
üzenetet: jó lesz vigyázni, mert 
bebádogoznak minden ablakot. 

A nyugati bolsevizmus talán elvisel-
hetŒbb lesz, mint a szláv-bolsevizmus, 
de Ausztrália legalább annyira a falu 
szélén van, mint Magyarország. Föld-
éhes szomszédok itt is lesznek, harci 
gépeiken Œk fogják lobogtatni a „dia-
dalmas eszme” lobogóit, és akit konc-
nak szántak, az lesz majd a reakciós 
is meg a háborús bûnös is.

Mindez nem a szovjet diplomácia 
ügyességébŒl és a nyugatiak ostoba- 
ságából fakad, hanem abból a törté-
nelmi ténybŒl, hogy a nemzetek 
állami társadalomban kiteljesedett 
szuverenitását túlnôtte a gazdasági 
internacionalizmus, és új keretek-
be akarja rendezni a világot. Egyik 
ilyen neki megfelelŒ keret a Szovjet-
unió. Ezért nincs ott semmi baj, holott 
semmi sincs a helyén, de rend van és 
csend van, a mûvilág besúgókkal és 
rendŒrökkel Œrzött rendje és csendje, 
míg a „szabad” világban terrorizmus, 
háború, gazdasági válság, szankciók, 
pártharcok, növekvŒ bûnözés, szét-
hullás, kábítószer, butító eszmék, jö-
vŒtlenség, korrupció, ésatöbbi készíti 
a talajt a demagógok kínálta respub-
lika részére, ahol mindenki egyforma 
lesz.

A bajok talán lenyugodnak nyuga-
ton is, ha készen lesz a nagy mû. Az 
élet azért nem áll meg, csak több lesz 

a rendŒr, fényképes igazolványunk 
száma mindent a hatalom elé tár 
majd, talán a gondolatunkat is. Az 
iskolákban tanítani fogják az „átkos 
rendszer” bûneit, és az utcákat az új 
világ dicsŒ hŒseirŒl nevezik el. Azu-
tán itt is lehet majd elmélkedni a sza-
badság igazi értelmén, ami valahogy 
mindig akkor világosodik meg, ami-
kor már nincs. És ha majd az egész 
világ átélte a nagy eszmét (mint az 
istálló minden tehene a takonykórt), 
akkor talán megkeresi az emberiség 
nemzetközi távlatokban is az elvétett 
utat. Mert így a fél világot elnyelt 
szolgaságból a magyarság nem tud 
önerejébŒl kiszakadni.

Tudjuk, hogy messze van még a 
hajnal, mert amikor világméretû fo-
lyamat játszódik le, az sok-sok epizód 

láncolatával megy végbe, de már 
érnek a változás gyümölcsei. A nagy 
szólamokról (népképviselet, proletá-
rok állama, kisnépek szabadsága, 
stb.) lehullt már a máz, már láthatók 
itt is, ott is a technokrácia monopo-
listái, mint a világ új urai, akiknek a 
bábszínházában a politikusok egymás-
ra rázzák az ökleiket. 

De a népek egymásnak ugratása, 
társadalmi osztályok egymás nyakára 
uszítása lehetŒségei egyre inkább be-
szûkülnek, a Kelet–Nyugat, kapitalis-
ta–kommunista ellentábor harmadik 
világháborúval, atombombával terro-
rizáló nagy hazugsága elveszti hitelét, 
annak nyomán szembeötlik Európa 
közös megszállásának ténye. Amikor 
a világ majd átérzi ezeket a szólamok 
mögötti valóságokat, akkor majd 
pirkad a hajnal, és talán eszükbe jut 
az embereknek 1956 októbere.

(Magyar Élet, 1986. november 6.)

Utószó 2018-ban
A világ helyzete 1986 végén  az US–

USSR hatalmak duális fegyveres ere-
jére alapított világállam létrejöttének 
folyamatában volt. Hazugság volt a 
hidegháború, hazugság ma is, hogy a 
Szovjetuniót Reagan és Thatcher buk-
tatta meg. Birodalmaik és az atlantis-
ta nyugat-európai államok a Szovjet-
unió fennmaradásáért fáradoztak. 

Nyugat összes atlantista államai a 
szocialista ideológiára igazodtak, ugyan-
akkor polgárosodott a Szovjetunió.

A szovjet állam 1989-re  összeomlott. 
Pontosan az történt, ami ’56-ban Ma-
gyarországon. Kísérleteztek a kom-
munizmust elfogadhatóvá tenni. 

A magyar forradalom 1956-ban meg-
ingatta a kommunizmus minden mutá-
cióját, már akkor megbuktatta az utá-
na jövŒ 33 év minden kísérletét.       

az ’56-os forradalom 30-ik évfordulóján
MAGYAR ÉLET 2018. október 18.

Évforduló után
A nemzetek állami társadalomban kiteljesedett 

szuverenitását túlnôtte a gazdasági internacionalizmus, 
és új keretekbe akarja rendezni a világot

Ausztrália minden jelentŒs magyar 
településén tartanak megemlékezést 
a magyarok ebben a hónapban, és 
egységesen fog megjelenni ezeken az 
ünnepeken a szép kiállítású, gazdag 
tartalmú kis könyv, amely a magyar 
történelem rövid áttekintése után ad-
ja a szabadságharc kivonatolt történe-
tét.

A könyv összeállítói abban a sze-
rencsés helyzetben voltak, hogy a 
könyv gerincét képezŒ leírást, a 30 év 
elŒtti eseményeket tartalmazó részt, 
egy ausztrál diplomatának a megfo-
galmazásában kapták. Sir Keith 
Shann annak idején az Egyesült 
Nemzetek Szervezete kivizsgáló bi-
zottságának tagjaként vaskos jelen-
tést állított össze a külföldre került 
résztvevŒk és szemtanúk vallomá-
saiból. Ezt a jelentést az ENSZ 1957-
ben korlátolt példányszámban kiadta. 
A kiváló és teljesen megbízható, tár-
gyilagos jelentés mindmáig a felkelés 
legalapvetŒbb és leglényegesebb do-
kumentuma, és érdeme a most meg-
jelenŒ könyvnek, hogy ezt, ha csak 
részben is, újra közhasználatba bo- 
csájtja. A 30-ik évfordulóra kiadott 
könyvet dr. Bodolai Zoltán és Csa-
pó Endre írta, illetve állította össze. 
Címe: A Place in the Sun.

A 30-ik évfordulóval kapcsolatos 
fenti gondolataink kifutottak a világ-
politika síkjára, hogy annak távlatai-
ban láthassuk meg, mennyi tanulság 
csapódott le belŒle a cselekvŒ életbe. 
Sokan megállapították már, hogy a 
magyar felkelés fordulópontot jelen-
tett a világra kényszerített politikai 
menetrendben, amennyiben – leránt-
ván az álarcot a Szovjetunió igazi 
ábrázatáról – feltartóztatott egy vég-
zetes veszélyû folyamatot.

Ma, 30 év után azt látjuk, hogy a 
Szovjetunió ábrázatán ismét ott ra-

gyog a béke és az emberi haladás 
álarca a nyugati politikai cinkosság 
jóvoltából, és jó úton van ugyanaz a 
veszély, amit a magyar forradalom 
három évtizedre késleltetett. De a 
három évtized nem csak a feledés kö-
dét sûrítette, hanem egyúttal bemu-
tatta a Vörös Paradicsom erkölcsi és 
gazdasági csŒdjét is, annak ellenére, 
hogy ömlött ránk a propaganda, és 
ömlött a Szovjetunióba a gazdasági 
segítség.

A történelem folyamatában vannak 
esetek, amikor nem a nagy erŒk moz- 
dítják meg a hegyeket, amikor egy 
kis nép, vagy kis csoport tesz csuda 
dolgokat. Az, amit most a nagy 
erôk készítenek a világ számára, 
természetellenes folyamat, és ezért 
elcsúszhat kicsiny dolgokon is, 
mint a szovjet páncélos Budapes-
ten néhány lapátnyi zsíron. 

A Magyar Október hŒseinek tûzere-
je, csakúgy, mint kicsiny országunk, 
eltörpül a nagyvilág méreteiben, de 
alkalmas pillanatban mégis kifejtette 
világra szóló hatását. Ez a hatás nem 
múlt el nyomtalanul, elsŒsorban, mert 
nem múlt el az ok, ami azt kiváltotta. 
Az ok, a veszélyeztetettség elŒszele, 
ide is átcsapott már. És ha az ausztrál 
társadalomnak intŒ példa kell, akkor 
a magyar Ötvenhat példája az, ami 
erre a célra a legalkalmasabb.

Legyen gondolatunkban most, az 
októberi megemlékezések idején, 
hogy csekély létszámunk ellenére is 
jelentŒs cselekedetet vihetünk végbe 
az egykor már világraszóló esemény 
felidézésével. A szervezŒk fáradozá-
sait siker csak akkor koronázhatja, ha 
a megjelent ausztrálok, akik részére 
az üzenet szól, ott látjk a magyar 
közönség széles sorait is. Legyen újra 
a jelszó: – Aki magyar, velünk tart!

(Magyar Élet, 1986. október 16.)

A 30-ik évfordulóra elkészített és terjesztett könyv második kiadását az 
50-ik évfordulón újra kézbe adta a NSW-i Magyar Szövetség keretében 
létrehozott Emlékbizottság. Digitálisan letölthetŒ:  www.magyarelet.net
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Drámapedagógiával a 
magyar nyelv oktatásáért 
– ötödjére rendezték meg 

az Ausztráliai Magyar 
Pedagógusok 

konferenciáját
Szeptember utolsó hétvégéjén ötödik 

alkalommal került sor az Ausztráliai 
Magyar Pedagógusok Egyesületének 
(AMPE) konferenciájára. Az éves ta-
nácskozást az egyesület minden évben 
más ausztrál nagyvárosban tartja, így 
idén Sydney adott otthont az ese-
ménynek. A konferencia középpont-
jában az idei évben a mûvészet- és 
drámapedagógia magyar nyelvokta-
tásban betöltött szerepe állt.  

Az AMPE idei konferenciájára har-
minchárom pedagógus érkezett Perth-
bôl, Brisbane-bôl, Melbourne-bôl és 
Sydney-bôl. Idén az esemény legfon-
tosabb témája az, hogy hogyan tudjuk 
a mûvészet- és drámapedagógiát a 
magyar nyelv oktatásának szolgála-
tába állítani – mondta a konferencia 
megnyitóján Makkai Márta, az 
Ausztráliai Magyar Pedagógusok 
Egyesületének elnöke – Célunk, hogy 
segítsük a tanárokat a szakmai tovább-
képzésben, a magyar iskolák menedzs-
mentjében, és hogy képviseljük ôket 
nemcsak itt az ausztrál állami oktatási 
rendszerben, de Magyarország felé is. 

KRÓNIKA
Ettôl a konferenciától azt várjuk, hogy 
megerôsödjünk abban, amit min-
dennap teszünk, és amivel kapcso-
latban mégis nagyon kevés vissza-
jelzést kapunk. Nagyon jó, hogy itt 
találkozhatunk olyan tanárokkal, akik 
napról napra a mienkhez hasonló 
problémákkal küzdenek. Jó lenne, ha 
tudnánk osztozni egymás örömeiben 
és tanulhatnánk egymástól, és persze 
a legfontosabb, hogy a mostani 
együttlétbôl töltôdni tudjunk.

A konferencia „nulladik” napján az e-
learningé volt a fôszerep: a perth-i 
Nebuló Magyar Iskola igazgatója, 
Farkas Ágnes, valamint a Moodle-
programot fejlesztô Varga Ferenc 
bemutatták azt a e-learning programot, 
amelyet ôk már három éve sikerrel 
alkalmaznak a perth-i magyar iskolá-
ban. A program segíti, hogy a magyar 
iskolák munkájába azok a diákok is 
bekapcsolódhassanak, akik az iskolától 
túl nagy távolságra laknak, vagy vala-
milyen ok miatt hosszabb ideig hiá-
nyoznak a hétvégi magyar iskolákból. 
A Nebuló iskola szoftverét az idei 
évben várhatóan több AMPE-tagiskola 
is átveszi majd, konferenciát megelôzô 

pénteki napon pedig a leendô iskolai 
adminisztrátorok és a pedagógusok 
gyakorolhatták a Moodle használatát.

iskolák szerepének jelentôségét, és el-
ismerte az Ausztráliában dolgozó ma-
gyar pedagógusok munkájának fon-
tosságát is.

A szombati napon az elsô, délelôtti 
szekciójában Tóth Lisy, a melbourne-
i Bocskai Magyar Iskola tanárának 
elôadása, valamint Fekete Ilona, a 
Brisbane-i Magyar Iskola tanárának 
prezentációja kapott helyet. Tóth Lisy 
a többnyelvû gyermekek különleges 
helyzetérôl és tanításukkal járó kihí-
vásokól beszélt, a gyermekek két- és 
többnyelvûséggel kapcsolatos attitûd-
jét pedig egy, a Bocskai Magyar Is-
kolában készült rövid felmérés se-
gítségével illusztrálta. Fekete Ilona 
Hogyan lett Istvánból Vajk? címû el ô-
adásában a mûvészetpedagógia és a 
magyar nyelvoktatási közötti izgalmas 
kapcsolódási pontokat a CLIL (content 
and language integrated learning) 
módszer ismertetésén, valamint egy, a 
brisbane-i iskolában megvalósított 
gyakorlati projekten keresztül mutatta 
be – a Brisbane-i Magyar Iskola diák-
jai ugyanis az államalapítás és Szent 
István törvényeinek tanulása apro-
póján egy Árpád-kori templom ma-
kettjét is elkészítették. Még ugyancsak 
a délelôtti szekcióban kapott helyet 
Budai Frank, a sydney-i Flemington-i 
Magyar Iskola szülôi munkaközös-
ségének elnökének elôadása – ô a 
szülôk bevonásának fontosságát és a 
szülôi közösségekben rejlô hatalmas 
potenciált emelte ki.

A délután elsôként Hevér-Szabó 
Beatrix adott elô, aki a tanórai jutal-
mazás és motiválás eszközeirôl és le-
hetôségeirôl beszélt, és elsôsorban a 
Bocskai Magyar Iskolában szerzett 
gyakorlati tapasztalatairól számolt be. 
A szombat délután további részében 
már a mûhelymunkáé volt a fôszerep: 
a konferencián résztvevô hétvégi 
iskolák egy-egy sikeres projektjüket 
mutatták be, és szó esett azokról az 
egységes alapelvekrôl is, amelyek a 
jövôben az AMPE-tagiskolák mûkö-
dését meghatároznák.

A konferencia másnapján, vasárnap 
Körlaki Ágnes a melbourne-i School 
of Languages magyar arany érdem-
kereszttel kitüntetett pedagógusa az 
ausztráliai magyar érettségi rend-
szerérôl beszélt, és felhívta a figyelmet 
a vizsga körüli adminisztratív prob-
lémákra is. A konferenciaprogram ezt 
követôen meghívott vendégek 

közremûködésével folytatódott: az 
Egri Pinceszínház két színmûvésze, 
Tatár Gabriella és Baráth Zoltán 
Heszperidák kertje – „szín-tér” a ma-
gyar oktatás szolgálatában címmel 
tartott mûhelyfoglalkozást. A gya-
korlatok során a két mûvészvendég a 
drámapedagógiában rejlô lehetôsé-
gekre hívta fel a résztvevôk figyelmét: 
Baráth Zoltán a pszichodráma lehet-
séges iskolai alkalmazási területeit 
mutatta be, a résztvevôk pedig a kis-
iskolásoknak és a kamaszoknak szóló 
gyakorlatokat egyaránt kipróbálhat-
tak. Tatár Gabrilla délutáni foglal-
kozásán elsôsorban a nyelvi játékok és 
beszédgyakorlatok révé n igyekezett a 
drámapedagógia és a magyaroktatás 
közötti lehetséges kapcsolatokra rá-
mutatni.  

Az AMPE éves konferenciáján az 
egyesületet érintô operatív kérdések-
rôl is szó esett. A tagok döntésének 
értelmében az AMPE elnöke a 2019-es 
évben is Makkai Márta lesz, az al-
elnöki posztot Farkas Ágnes tölti be, 
az egyesület titkáraként Kovács Tí-
meát, pénztárosaként pedig Bartha 
Éva Gyöngyit választották újra. Az 
egyesület két új tisztséget is létre-
hozott: az érettségi koordinátor Szabó 
Ágnes, a pályázatíró pedig Budai 
Frank lett. Az Ausztráliai Magyar 
Pedagógusok Egyesülete zárónyilatko-
zatában üdvözölte, hogy a konferencia 
apropóján sikerült szorosabbra fûzni a 
kapcsolatot a Canberra-i Magyar 
Nagykövetséggel, a tagok döntése ér-
telmében ugyanakkor javaslatot tettek 
egy a diaszpórában élô pedagógusok 
számára létrehozott díj alapítására is. 

A zárónyilatkozat értelmében a 2019-
es AMPE-konferencia helyszíne Mel-
bourne lesz, és a jövô évi programban 
elsôsorban a csapatépítésre, valamint 
az iskolák közötti együttmûködés el-
mélyítésére helyezik majd a hang-
súlyt.

Köszönet a Nemzetpolitikai Államtit-
kárságnak és a Bethlen Gábor Alapnak  
a program támogatásáért. 

Horváth Dóra
Körösi Csoma Sándor Program 

melbourne-i össztöndíjasa

Képek: 
Nimsz Zsuzsanna 

és Reményi Tamás

Makkai Márta elnöki köszöntôjét, 
illetve Sydney-i Magyar Református 
Egyház Kôrösi Csoma Sándor ösztön-
díjasának, Svantner Gergônek üd-
vözlô szavait Mikola Istvánnak, Ma-
gyarország ausztráliai nagykövetének 
beszéde követte. A nagykövet hang-
súlyozta a diaszpórában élô magyar 
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068

szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2018. október 21-én, vasárnap de. 11 órakor

REFORMÁCIÓ EMLÉKÜNNEPI 
ISTENTISZTELET

Igét hírdet: Ft. Dr. Szabó István
12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a 
Collins St.-rôl, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban 
Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068
Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au
E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771 
Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István fôgondnok: 
9439-7067, mob.: 0407 683 002 

NSW. SYDNEY
2018. október 21-én, vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.Strathfi eld
Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt 

gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel 
kérjük a szülôket, nagyszülôket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)
2018. október 21-én, vasárnap de. 11 órakor

 ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.
BRISBANE (QLD)

2018. október 21-én, vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden
 Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet. 
Aspley, Észak Brisbane minden hónap 
második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára,
 748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet 

GOLD COAST — Mudgeeraba 
Mudgeeraba Salt templom  319 Mudgeeraba Road, 2018.
Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet
és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára 

Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz
2018. október 7-én, vasárnap 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek 

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, 
egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Oktober 21-én de 11 órátol

Igét hirdet és ünnepi beszédet mond Ft.Dr.Szabó István

püspök,a Magyarországi Református Egyház Zsinatának

lelkészi elnöke

Istentisztelet a Magyar Református Templomban

121 St.Georges Rd.North Fitzroy

Diszebéd a templom melleti Bocskai teremben,Watkins St bejárat

A kétfogásos ebéd ára 25 dollár Asztal foglalás

Dezsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067
-

BOGÁRDI SZABÓ ISTVÁN
Dr. Bogárdi Szabó István (1956- ) a Magyarországi Református Egyház zsinatának

 lelkészi elnöke, dunamelléki református püspök.
Szabó István a Debreceni Református Kollégiumban érettségizett. 1981-ben a Budapesti Református Teológiai Aka-

démián szerzett lelkészi oklevelet. 1981 és 1982 között Fejér megyében, Sáregresen szolgált segédlelkészként. 1982-83-
ban Chicagoban MATS (Magisteri) fokozatot szerzett a McCormick teológiai szemináriumon. 1983 és 1985 között 
Budapest-Józsefvárosban lelkész, majd 1997-ig a Budapest Külsô-Üllôi úti Missziói Egyházközséget vezette. 1994-ben 
a Károli Gáspár Református Egyetemen teológiai doktorátust szerzett. 1997-tôl a Budapest Budahegyvidéki Refor-
mátus Egyházközség lelkészi vezetôje. 1998-tól a Pápai Református Teológiai Akadémia tanszékvezetô tanára, 1999-tôl 
egyetemi tanár. 1999 óta a Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány kura-
tóriumának tagja. 2003 óta a Magyarországi Református Egyház Dunamelléki Református Egyházkerületének püs-
pöke. Harmadik püspöki ciklusát - amely hat évig tart - 2015-ben kezdte meg. 2015-ben a Magyarországi Református 
Egyház Zsinata lelkészi elnökévé választották, Bölcskei Gusztávot követi az elnöki székben. Szerkesztôségi ill. szer-
kesztôbizottsági tagja a Protestáns Szemle, a Kirchliche Zeitgeschichte és The Christian Observer címô lapoknak. 

A Bogárdi nevet szülôfaluja tiszteletére vette fel. 2010 óta Sárbogárd díszpolgára. Felesége vegyészmérnök-szak-
informatikus, három gyermek édesapja.

Szabó István 1997-tôl hat éven át, püspökké választásáig a Budahegyvidéki Református Egyházközséget vezette. 
Püspökként hivatalát is a kerületbôl irányítja, amelyre méltán lehetnek büszkék a hegyvidéki polgárok. Önkor-
mányzatunk dr. Bogárdi Szabó István református püspöknek több évtizedes a református egyház vezetésében végzett, 
nemzetközi szinten is elismert munkásságának elismeréseként díszpolgári címben részesítette. Önkormányzatunk a 
reformáció emlékévében ezzel is adózik a reformáció kulturális és történelmi öröksége és a társadalmi megújulásban 
betöltött szerepe elôtt. (Forrás: Internet)
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Hatvan esztendeje végezték 
ki Szobonya Zoltán 

ügyvédet Kecskeméten
Az 1956-os forradalom és szabadság-

harc utáni megtorlás könyörtelen volt, 
és a megtorlók vért kívántak jelké-
pesen és ténylegesen is. Az 1945 után 
jogszolgáltatássá vált igazságszolgál-
tatás következetesen folytatta a kom-
munisták által kijelölt utat: „Halál a 
nép ellenségeire”, s hogy kik azok, 
majd megmondjuk…

Így vált a nép ellenségévé és az elta-
posott forradalom és szabadságharc 
vértanújává Szobonya Zoltán János-
halma, Mélykút lakóinak megbecsült 
„Doktor ura”. Az alsó középosztályból 
tanulása révén kiemelkedô, a köz szol-
gálatát vállaló és a második világhá-
ború éve alatt tartalékos fôhadnagy-
ként harcoló fiatalember --– 1909. 
november 7-én született Jánoshalmán 
–-- két és fél esztendei hadifogság után 
fôjegyzôként, majd ügyvédként dolgo-
zott.

Igyekezett mindent megtenni azo-
kért, akik a Rákosi Mátyás nevével 
fémjelzett rendszer megalázottjai, ál-
dozatai lettek. Védôügyvédként állt a 
kisemmizettek, a kitelepítésre ítéltek, 

a kuláklistára kerültek mellé. Ahogy 
egy 1955-ben keltezett ÁVH-s doku-
mentumban olvasható: „Dr. Szobonya 
Zoltán Jánoshalmán, de fôleg Mélykú-
ton a kulákok védôszentje.”

A hatalom azonban a „védôszentet” 
sem kímélte, 1952 júniusában letartóz-
tatták –-- „…nagyobb súlyú malacot 
vett a törvény szerinti megengedettnél” 
–-- majd rendôri felügyelet alá helyez-
ték, és Dunavecsét jelölték ki számára 
„lakhelyül”.

Az 1953-as esztendô „Nagy Imre-féle” 
enyhülésének köszönhetôen térhetett 
vissza családjához, és folytathatta 
ügyvédi munkáját.

1956. október 23-a Jánoshalmán érte, 
ahol számára a forradalom letartóz-
tatással kezdôdött. A település kom-
munista vezetôi –-- párttitkár, tanács-
elnök, rendôrparancsnok –-- úgy 
vél-ték, hogy jobb, ha a korábbi köz-
ségi bíróval, Agócs Ferenccel együtt 
letartóztatják, és a laktanya fogdájába 
zárják.

„Inkább becsületben meghalni, 
mint becstelenül élni”

A napokban hallottam az egyik televízió riporterének a szájából 1956 
megjelölésére,: a „kilengés” kifejezést. Nem haragudtan meg emiatt, hanem 
éppen a forradalmunkkal kapcsolatos felvilágosító munkánk hiányosságai 
jutottak eszembe. Nyomban leírtam Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 1956-os 
hagyományápolásának hiányosságait, „adósságait”:

1./ Végre, ideje lenne már eltávolítani Békefi / Grunner / Benô (1909-1964) 
református lelkész még 1981-ben felavatott bronz dombormûvet a nyíregy-
házi Korányi Frigyes  utca 166. szám alatti épületrôl. A tiszteletes úr ugyanis: 
az 1944. november 2-i szovjet elhurcolás (2300 lakos!) legfôbb szervezôje és 
KGB-ügynök is volt! Emellett az 1956-os forradalmunk ádáz ellenségeként 
mûködött, s lelkésztársát: a forradalmár Bán Istvánt (1931-2006 ) is börtönbe 
juttatta!

2./ Viszont, most már el kellene készíteni –– számtalan eddigi eredménytelen 
kérésünk után --- Kádár Gábor gyulaházi gazdálkodó emléktábláját: 
mind Gyulaházán, mind a nyíregyházi Megyei Börtön falán! Ôt 51 éves korá-
ban, 1951. június 13-án végezték ki Nyíregyházán, s mártíromsága a hazai 
kuláküldözés nyitánya volt!

3./ Még 2008-ban javasoltam, hogy a nyíregyházi Szabadság-tér nevét változ-
tassák: Tárnok fivérek tere elnevezésre, s az új iskolák és egészségügyi 
intézmények névadásakor pedig használják megyén ’56-os hôseinek a nevét 
(Szilágyi László, Rácz István, Dandos Gyula illetve Dr. Babicz Béla, Dr. 
Dohnál Fenô). Eddig egyedül Dandos Gyula nevét vette fel Vásárosna-
ményban 1996. május 16-án a Dandos Gyula Unitárius Cigány Egylet. Jól 
érzékelteti lemaradásunkat, hogy az innen elüldözött Dr. Babicz Béláról ( 
1908-1993 ), a tirpákok szeretett orvosáról kényszerû lakohelyén: Duna-
keszi városában már 2009-ben neveztek el utcát. Itt még inkább illene és kel-
lene!

4./ Cak megemlítem, hogy mi Bán István emléktábláját nem a nyíregyházi 
Rádió épületén, hanem a Református Esperesi Hivatal bejáratánál kívántuk 
elhelyezni, azonban utóbbi ezt nem engedélyezte. Ezzel ellentétben az:’56-os 
Szervezetek Bán Istvánt a forradalom hôsének tekintik, s rendkívül elítélik 
Békefi Jenô és fônöke:  Péter János debreceni püspök tevékenységét („T„ 
azaz titkos párttag volt!). 
A Református Egyház megyei vezetôinek is el kellene fogadni ezeket a 

tényeket.
5./ A nyíregyházi Hôsök-téri Zászlókô-emlékmûre végre kerüljön fel a 

10 áldozat neve is, hiszen a mártírok nevének a feltárása: a kegyelet mécse-
sei! Különben is, az emlékmû felavatásakor ünnepi beszédemet ezen hiány-
potlás kikötésével voltam hajlandó elmondani ( a jelenlévô Csabai Lászlóné 
polgármester és Tukacs István alpolgármester is megígérte).

6./ A forradalmárok által ledöntött és Kádárék által nyomban visszaállított 
Malinovszkij-szobor ma már nem illik az evangélikus Nyíregyháza város  
nagytemploma elôtti fôtérre:anakronizmus! Át kellene helyezni a Hôsök te-
metôjébe. Ha az Orosz Fél nem egyezik bele, haza viheti. Ezután pedig lehet 
gondolkozni: vitéz Kovács István nemzetôr fôhadnagy szobrának a visszaállí-
tásáról!

Bizonnyára vannak még egyég tartozásaink 1956 hagyományának az ápolása 
terén! Hirtelen ezek ötlöttek eszembe. Fontos, hogy napjainkaban is hír-
dessük a Forradalom üzenetét: „alkalmas és alkalmatlan idôben”! 
Hiszen ma is idôszerû Cicero megállapítása: „Vita mortuorum in 

memoriam est deposita.”! (Az elhunyt életét az élôk emlékezete ôrzi.)
Ezen rövid visszaemlékezést is ezt a célt szolgálja.

Dr. Fazekas Árpád

némi szabadságvesztést jelentett vol-
na –-- a forradalom és a szabadságharc 
tisztaságának a példaképe.

S miként is búcsúzott Szobonya Zol-
tán az élettôl még innét az ötvenedik 
életévén: „Belenyugodva sorsomba 
várom a kiteljesedést. Hiába ez a ma-
gyar sors, büszke vagyok arra, hogy a 
Jóisten erre a sorsra tartott érde-
mesnek.”

Mi, kései utódok pedig legyünk büsz-
kék arra, hogy volt egykoron Szobonya 
Zoltán, aki –-- nem kevés sorstársához 
és bajtársához hasonlóan –-- a tisztes-
séget és a becsületet elôbbre tartotta 
az életnél, még akkor is, ha vállalásával 
nem kis fájdalmat okozott családjának 
és mindazoknak, akik szerették.
Ma Jánoshalmán, Mélykúton és 

Kecskeméten egyaránt fejet hajtha-
tunk az 1958. szeptember 29-én hat 
óra harminc perckor, Kecskeméten 
kötél által kivégzett Szobonya 
Zoltán emléke elôtt, és Budapesten, 
az Új Köztemetô 300-as parcellá-
jánál megállhatunk egy-egy fohász-
ra, gyertyagyújtásra a sírja elôtt. 

Szakály Sándor
A szerzô a VERITAS 

Történetkutató Intézet fôigazgatój

1956-os hagyományápolásunk  
szabolcsi adósságai

letkezett”, nem volt kegyelem, mert 
ahogy az ügyész fogalmazott „…ha 
jöttek volna a szovjet csapatok, akkor 
lôttek volna”.

Ezen „állítások” alapján 1957 szep-
temberében Kecskeméten a Lengyel 
Zoltán elnökölte tanács halálra ítélte. 
Az ítéletet a Legfelsôbb Bíróságon a 
Mecsér József vezette tanács egy év-
vel késôbb megerôsítette. 

Utolsó gondolatai gyermekei felé 
szálltak. Írásban hagyta rájuk „vég-
rendeletét”: „Pici babáim, Csillám, 
Emôkém, Tündikém, soha ne felejtsé-
tek el, hogy magyarnak születtetek, s 
egyre kérlek, hogy soha senkire valót-
lant ne mondjatok. Mindig és minden 
körülmények között csakis az igazat. 
Ezt kéri tôletek édesapátok.” Az 1958-
ban hétéves Csilla, hatéves Emôke és 
négyéves Tünde teljesítette a kérést. 
Megmaradtak magyarnak, és ma is 
úgy vélik, édesapjuk halála –- amely a 
besúgói feladat vállalása esetén „csak” 

A település lakói azonban másként 
látták a helyzetet. Kiszabadították a 
letartóztatottakat, és Szobonya Zoltán 
a megalakult Forradalmi Bizottság 
titkára lett. S mint ilyen, mit tartott a 
legfontosabbnak: „Nyújtsunk egymás-
nak békejobbot, s ne a bosszú vezessen 
mindent, mert olyan kevesen vagyunk 
magyarok, és minden magyar ember-
re szükség van.” S mennyire értékelték 
ezt a gondolatot az 1956. november 4-e 
után szovjet katonai segítséggel hata-
lomba ültetettek?

„Nézeteinek szenvedélyes vallása, s 
ezek mellett való határozott kiállása 
állandó jellegû lelki tartalom… Itt 
hajthatatlanul vallott életelvekkel áll a 
bírósággal szemben” –-- olvasható a 
vádiratban. S mi volt a bûne? A bevo-
nuló szovjet csapatokkal szemben a 
katonai elôkészületeket irányította 
(volna). Annak ellenére, hogy a vádirat 
szerint „…sem emberéletben, sem 
anyagiakban semmiféle kár nem ke-

EMLÉKEZZÜNK EGYÜTT!

Október 21-én, vasárnap de. 9.30 órakor

Koszorúzás a Carltoni Temetôben 
a Magyar Emlékmûnél

Október 23-án, kedd este 7.30-tól

Gyertyafényes Megemlékezés 
az 56-os Szabadságharcról

A Melbourne-i Magyar Református Templomban
121 St.Georges Rd. Nth. Fitzroy
(11-es villamos a Collins St.-rôl, 20. megálló)

A megemlékezés után baráti vacsora és beszélgetés a templom melleti 
Bocskai Nagyteremben. (Watkins St. bejárat)

A vacsora szokás szerint ingyenes.
Mindenkit szeretettel hívunk és várunk
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Tanár úr kérem
Válaszok a legutóbb feltett kérdé-

sekre: 1. Korond, 2. Négyszázezer 
(1999. adat), 3. Lafayette, 4. Szemesz-
ternek, 5. Emese, 6. A Várhegy alatt 
húzódó Alagutat. (A Lánchídnak csak 
az építésvezetôje volt), 7. Albrecht 
Dürer, 8. Kilencszáz 9. A karon, 
nyakban, vagy ruhán hordott, díszes 
nôi ékszert, 10. Sûrûn bevagdalt.

E heti kérdéseink:
1. Melyik dél-franciaországi városka 

nevébôl ered a bauxit elnevezés?
2. Melyik kanadai tartomány szék-

helye Toronto?
3. Melyek a versenyszámok a nôi 

tornában?
4. Hogy nevezik az azonos városban 

való futballcsapatok rangadóját?
5. Milyen mennyiséget vagy idôtar-

tamot jelöl a fertály kifejezés?
6. Mi az összetétele a királyvíznek?
7. Melyik sportágat nevezik „a 

sportok királynôjének”?
8. Kire mondjuk, hogy junói ter-

met?
9. Milyen színek szerepelnek a 

vatikáni zászlón?
10. Mi a magyar neve Wiener Neus-

tadtnak?
Válaszunkat a jövô heti újságban 

közöljük.

Ôsszeböngészte B. L.

NA NE...
--- Jean, --- kérdezi az úr dühösen --- 

most maga a hülye vagy én?
--- Uram, Ön nem áll olyan ember 

hírében, aki idiótákat alkalmazna...
* * *

Kovács bemegy egy nôi kalapkeres-
kedésbe.

--- Kérem, kalapot szeretnék venni az 
anyósomnak.

--- Milyen feje van ônagyságának?
--- Ronda.

* * *
--- Milyen a nyugodt cipzár?
--- ???
--- Nem lehet felhúzni.

* * *
--- Mi az abszolút lehetetlen?
--- ???
--- Hogy két kopasz hajbakapjon.

* * *
Moziban, a film közepén a fiú elkezdi 

simogatni a lány hátát. A lány riadtan 
megkérdezi:

--- Mit keresel a hátamon?
--- A melleidet!
--- Te kis buta, azok elöl vannak!
--- Hát... ott már kerestem...

* * *
--- Jean, hallotta, hogy tegnap elütöt-

tek egy kéményseprôt?
--- Hát ez rettenetes! Már a háztetôn 

sincs biztonságban az ember!
* * *

--- Hogy hívják a csinos gombász-
lányt?

--- Gombanô.
* * *

Hány politikus kell egy villanykörte 
kicseréléséhez?

--- Kettô. Egyik kicseréli, a másik 
pedig kiszivárogtatja a sajtónak.

* * *
--- Miért mászik át Mulder ügynök a 

kerítésen?
--- ???
--- Mert az igazság odaát van...
--- És miért mászik gyorsan vissza?
--- ???
--- Mert a pitbull is odaát van.

* * *
Mi az, amibôl a szôke nônek kettô 

van, a tehénnek meg négy?
--- ???
--- IQ. 

* * *
--- Hány férfira van szükség egy WC-

papír guriga kicseréléséhez?
--- ???
--- Nem tudhatjuk, még nem volt rá 

példa.

Egyperces tudományReggeli a szexuális vágy 
ellen, szalonna orvosi 

rendelésre
(Folytatás)

A meleg, gabonalapú ételek a mai 
napig népszerûek: a nap bármely 
szakában szívesen fogyasztjuk ôket az 
ázsiai (egészen pontosan koreai) 
„csuk”-nak nevezett rizskásától kezd-
ve, a Közép-Keleten és Indiában fo-
gyasztott búzakásán át, egészen az 
Észak-Amerikában „honos” kukorica-
kásáig.

Míg más reggeli trendek és „hóbor-
tok” jönnek-mennek, a szakértôk tar-
tósan esküsznek a kásák ideális nap-
kezdô voltára, mivel egy tápértékben 
és rostokban rendkívül gazdag ételrôl 
beszélünk.

A kávé népszerûsége Európában csu-
pán a 19. században kezdôdött. Így 
tulajdonképpen évszázadokig, sôt 
évezredekig kezdtük a napunkat fe-
kete nélkül. Ami még ennél is megdöb-
bentôbb, hogy a kávé elôdje az alkohol 
volt!

Az ókori egyiptomiak számára a reg-
geli sörbôl és kenyérbôl állt, a görögök 
és rómaiak pedig inkább a bort része-
sítették elônyben. Az ipari forradalom 
elôtti Európában, amikor a vízszennye-
zettség miatt nem volt ajánlott a vízfo-
gyasztás, a sörleveles egy meglehetô-
sen átlagos reggeli fogásnak számított.

Ennek fényében jogos a kérdés: mi-
képp tett szert ekkora népszerûségre 
a kávé? A magyarázat végtelenül 
egyszerû: a koffein miatt.

Európában a kávézás gyakorlatilag a 
reggeli elterjedésével egyidôs, tehát 
ugyanúgy az ipari forradalomhoz köt-
hetô. Hiszen a koffeinben rejlô varázs-
ütésszerû energialöket igencsak jól 
jött a gyárban keményen dolgozó 
munkásoknak, mint ahogy ma is sok-
szor minden produktivitásba vetett 
reményünk a kávéban van. Valljuk be: 
ha sörrel vagy borral indítanánk a na-
punkat, akkor felesleges lenne bármi-
ben is reménykedni.

Bár a tea fogyasztása sosem korláto-
zódott kifejezetten napszakra, az erôs, 
magas koffeintartalmú, speciálisan 

geli jellege, mintsem inkább az egész-
ségügyi elônyei miatt lett népszerû. 
Viszont a narancs annyira könnyen 
megromlott, hogy léként való fogyasz-
tása nem igazán volt opció, hacsak 
nem egy narancsliget közelében élt az 
ember.

Ez a 20. század elején változott meg a 
pasztörizálás feltalálásával, ami lehe-
tôvé tette, hogy a fogyasztók világszer-
te hozzáférhessenek a dobozos kisze-
relésû narancsléhez.

Népszerûségének igazi fellendülése 
mégis a világraszóló influenzajárvány 
kitörésével kezdôdött, amely ezrek 
életét követelte 1918-1919 között. Ezt 
követôen tömegek ébredtek rá a vita-
minok fontosságára.

Azóta is hajlamosak vagyunk a na-
rancslevet a kicsattanó egészséggel és 
üde reggelekkel összefüggésbe hozni. 
Ám a valóságban a kereskedelmi for-
galomban lévô narancslevek nagy ré-
sze az ipari elôállítás során elveszíti 
frissességét, karakteres ízét és vita-
mintartalmát.

Emiatt a karakteres ízt ízfokozókkal 
és persze cukorral próbálják vissza-
állítani. Az eredmény pedig egyáltalán 
nem „egy pohár vitamin”, hanem „egy 
pohár cukor” lesz.

Az aszpirin csökkentheti 
a máj- és petefészekrák 

kockázatát
A JAMA Oncology címû szaklapban 

megjelent kutatások egyike szerint a 
rendszeres aszpirinfogyasztás, vagy 
legalább öt éven át heti kettô vagy 
több 325 milligrammos tabletta bevé-
tele jelentôsen csökkentheti a májrák, 
a hepatocelluláris karcinóma (HCC) 
kialakulását. Ez a második legtöbb ha-
lált okozó rákos megbetegedés a vilá-
gon.

A Massachusetts General Hospital 
kutatócsoportja több mint 133 ezer, 
rendszeresen aszpirint szedô részt-
vevô adatait vizsgálta át az 1980-as 
évektôl. Ôk két vagy több sztenderd 
dózisú tablettát vettek be hetente, és 
49 százalékkal csökkent esetükben a 
HCC kialakulásának kockázata.

Azoknál, akik legalább öt éven ke-
resztül aszpirint szedtek, 59 százalék-
kal csökkent a májrák esélye.

A kockázat csökkenésének mértéke 
az aszpirinszedés idôtartamának nö-
vekedésével együtt nôtt, ám ha meg-
szakadt a szedése, 8 év múltán csök-
kent a hatás.

A Harvard Egyetem kutatóinak ta-
nulmánya szerint pedig azoknál a nôk-
nél, akik rendszeresen kis dózisú (100 
vagy kevesebb milligrammos) aszpi-
rint szedtek, 23 százalékkal alacso-
nyabb volt a petefészekrák kialaku-
lásának kockázata azokhoz a nôkhöz 
képest, akik nem szedtek rendszeresen 
aszpirint.

A tudósok 205 498 nô adatait ele-
mezték, akik közül 1054-nél alakult ki 
petefészekrák. A kutatók másik felis-
merése az volt, hogy a nem szteroid 
gyulladáscsökkentôk hosszútávú hasz-
nálata megnövelheti a petefészekrák 
kialakulásának kockázatát.

Egyre több bizonyíték utal arra, hogy 
a gyulladás szerepet játszik a pete-
fészekrák kialakulásában. A tudósok 
úgy vélik, hogy az aszpirin a gyulladás 
visszaszorítása révén csökkenti a pe-
tefészekrák kialakulásának kockáza-
tát.

* * *
--- Mi az abszolút hülyeség?
--- ???
--- Az Észak és Dél közti háborúban, a 

Nyugatiak oldalán Keletért harcolni.
* * *

Mibôl építették a trójai falovat?
--- ???
--- Kicseszésbôl.

* * *
--- Mi a villamos többesszáma?
---Villák mosnak.

* * *
--- Mi a címe a kannibál szappano-

perának?
--- ???
--- Született eleségek.

* * *
--- Két madár ül a fán. Melyik közülük 

az idióta?
--- ???
--- A balfácán.

* * *
Mi az kívül sárga belül fekete? 
--- Sok néger ül a villamoson.

* * *
---Mi az ha feldobod fekete és ha 

leesik nyávog?
--- Mindegy csak macskára essen!

* * *
Hol gyúrnak az angyalok?
--- ???
--- Légkondiban.

* * *
--- Hogy hívják a meleg juhot?
---???
--- Homo-kos.

* * *
--- Hogy hívják a részeges ember 

mobiltelefonját?
--- ???
--- Vodkafon.

* * *
Négy székely ül körben egy asztalnál. 

Az asztalon egy flaska áll. 
Az elsô megfogja, húz belôle egy 

nagyot, lerakja az üveget. 
A második szintén megfogja, húz egy 

nagyot, lerakja. 
A harmadik szintén. 
A negyedik is meghúzza, majd miu-

tán lerakja, megszólal:
--- Ez petróleum!
Az elsô végigméri és megszólal:
--- Az.

* * *

reggelire szánt teakeverékek a 19. 
század vívmányai.

Az angol patikus, Richard Davis volt 
az elsô ember, aki arról vált híressé, 
hogy reggeli angol teával kereskedett 
1843-ban. A skót kereskedô, Robert 
Drysdale pedig a késôi 19. században 
hozta létre saját reggeli teakeverékét. 
Ez állítólag Viktória királynô támoga-
tása miatt híresült el „Az angol reggeli 
teaként”.

Lehetséges azonban, hogy az angol 
teákat kínai fekete teából készítették. 
Ám az indiai teaipar növekedésével a 
reggeli keverékeket egyre gyakrabban 
hozták összefüggésbe az assam vagy 
ceylon fajtákkal.

Az erôsebb ír és skót teák idôrendben 
késôbb váltak népszerûvé, ám ezek 
pontos összetétele a mai napig nem 
meghatározott.

Kôkorszaki leletek és szerszámok 
elemzésekor felmerült egy olyan el-
mélet, amely szerint az emberiség 
már az ôsidôktôl kezdve fogyaszt pala-
csintát, az energiában gazdag, magas 
keményítôtartalmú magvak bevitelé-
nek egyik formájaként.

Sôt mi több, Ötzi, a jégbe fagyott 
ôsember, aki az emberiség történeté-
ben a legrégebbi, természetesen mu-
mifikálódott ôsember, is állítólag bú-
zalepényt, palacsintát evett életében 
utoljára.

Így tehát a palacsinta –-- mondhatni --
– mindig is szerves része volt az ét-
rendünknek. De mégis mi lehet az oka, 
hogy manapság elsôsorban reggelire 
fogyasztjuk?

A válasz összefüggésben állhat a ké-
szítési folyamatának változásaival. 
Európában ugyan még manapság is 
vékony a tésztája, az amerikai pala-
csinta a 18. században, mikortól ha-
muzsírt kezdtek hozzá élesztôként 
használni, „megdagadt”. Ennek a vas-
tag tésztájú palacsintának a reggeli 
elkészítése gyerekjáték (volt).

Vacsorára szívesebben ettek kenye-
ret az emberek, így a pékek elôtt állt 
az egész nap a friss veknik sütésére. A 
történészek szerint ez lehet a lehetsé-
ges magyarázata a palacsinta reggeli-
re való fogyasztására. Manapság pe-
dig nehéz is elképzelni olyan 
reggelizôhelyet vagy „brunch”-ot kí-
náló éttermet, ahol nem szolgálnak fel 
nagy adag, vastag tésztás palacsintát.

Állandó verseny folyik a palacsinta 
és a gofri között a legjobb reggeli 
„édes tészta” címért. Ez szó szerint 
megosztja egész Amerikát. Ám, ha 
azon töprengene, melyik a valódi, ha-
misítatlan reggeli fogás, a válasz egy-
szerû: egyik sem.

A gofri, a palacsintához hasonlóan, 
csak fokozatosan épült be a reggeli 
étrendbe. Belgiumban –-- és Európa 
többi részén is –-- street foodként, ut-
cai ételként terjedt el, amelyet elsôsor-
ban a vallási fesztiválok ideje alatt fo-
gyasztottak; csak késôbb költözött az 
otthonokba. Ez Cornelis Swartwout 
találmányának, a tûzhely fölött hasz-
nálható gofrivasnak volt köszönhetô, 
amelyet az elektromos gofrisütô köve-
ett 1900-ban.

Az igazi áttörést és beépülését a reg-
gelik világába a gofri mirelit válto-
zatának piacra dobása jelentette a 
Dorsey fivérek által, akik az Eggo 
márkájú majonéz gyártóiként váltak 
híressé.

Hírnevüket tovább növelte találmá-
nyuk, a gofrikészítô gép, amely több 
mint 1000 fagyasztott gofri elôállítá-
sára is képes volt egy nap.

A narancslé –-- a baconhöz és a reg-
gelizôpehelyhez hasonlóan –-- se reg-



05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Öt kontinens
06:25 Világ
06:50 Summa
07:20 Gasztroangyal  ezút-

tal a Rippel fivéreket veszi rá-
egysomogyivadásztúrára.
08:20 Német nyelvû hírek 
08:25 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek
08:45 Evangélikus riportok   
09:15 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó 
09:50 Tálentum (2005)
Popova Aleszja
10:20MindenkiAkadémiája   
Tóth Zoltán: Hogyan mû-

ködnek a bolygólégkörök?
10:50 Új idôk, új dalai   Arit-

mus zenéje  Szívvel dobbal
11:25 Angol nyelvû hírek
11:40 Bálvány (1963)   Ma-

gyar játékfilm  (ff.)  Törô-
csik Mari (Vera), Páger An-
tal (Márton bácsi), Kiss Ma-
nyi (Vojtináné) A szerelmi 
háromszög szereplôi Balázs 
és Jozsó, a két vájár, és Ve-
ra, brigádvezetôjük csinos 
lánya. A két fiú baráti vi-
szonyát megrontja ez a kö-
zös szerelem. Vera Jozsó 
érzéseit viszonozza, mert a 
fiú egy baleset után hôsnek 
állítja be magát, és elorozza 
Balázs érdemeit, aki mélyen 
magába temeti az igazságot. 
Ám Jozsó nem bízik barátjá-
ba és arra kéri, hagyja el a 
várost…
12:50 V4 Híradó 
13:00 Híradó 
13:15 Roma Magazin
13:45 Domovina
14:10 Család-barát
15:45 Életkor
16:05 Ízôrzôk  Kétbodony 

Nógrád megye szép fekvé-
sû, a Cserhát lábánál fekvô 
települése.
16:40 Birkózó Világbaj-

nokság - Budapest
20:35 Hazai érték Virágzó 

Magyarország (2007)Abony
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó 
21:35Ünnepi megemléke-

zés a Mûegyetemen
22:35 Honfoglaló
23:30 Kulturális Híradó 
00:00 Az én ’56-om
00:05MindenkiAkadémiája   
Bunford Nóra: A serdülô-

kori érzelmi hullámvasút és 
pszichiátria
00:35 M2 matricák - 

Triangulum   Gitár
00:40 M2 matricák - 

Triangulum   Trombita
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Hogy volt?!   AzApos-

tol együttes 1970 nyara. 
Ekkor kezdôdött az Apostol 
együttes története.  Az ala-
pítók akkor még diákok vol-
tak a „konziba” illetve a Ze-
neakadémiára jártak. Még 
nem sejthették, hogy a jazz 
rock mûfaját késôbb fel-
váltja egy sajátos, teljesen 
egyedi hangzás; ez lett az 
Apostol.
02:30 Bálvány (1963)
Magyar játékfilm  (ff.)
03:40 Világörökség Portu-

gáliában (2008)   Porto
04:00 Magyar pop
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek 

2018. október 18. MAGYAR ÉLET 15. oldal
Október 22. hétfô Október 23. kedd Október 24.  szerda

Október 25.  csütörtök

Október 26. péntek Október 27.  szombat Október 28.  vasárnap 

05:25 Kulturális Híradó 
05:50 Novum
06:20 Család’18
06:45 Magyar gazda
07:10 Gasztroangyal - 

Eszik, iszik, sosem alszik...
08:10 Német nyelvû hírek 
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:35 Metodista magazin
09:10 Református riportok   
09:45 Tálentum (1999)
Gérecz Attila költô (1929-

1956) rövid életében nemze-
dékének szinte valamennyi 
súlyos csapását átélte: hadi-
fogoly volt Németországban, 
1950-ben hazaárulás vádjá-
val 15 évre ítélték. Szökni 
próbált.
10:15MindenkiAkadémiája   
Németh György:Átoktáb-

lák - Az antik mágia tárgyi 
emlékei
10:50 Új idôk, új dalai
Nagyzenekari koncert
11:20 Angol nyelvû hírek
11:35 Irány Caracas (1981)   
Magyar tévéjáték  Avar 

István (Barna Béla), Benkô 
Péter (szemüveges), Harsá-
nyi Gábor (Frici úr), Kállay 
Ilona (Klári, a felesége),  
Márkus László (Elemér bá-
csi), Pápai Erzsi (Lujzi, a 
felesége), Barna Béla és 
családja 1956-ban a karácso-
nyi ünnepekre készülôdik 
az alig fûtött lakásban, a ká-
derlappal és „kavics”-sza-
loncukorral díszített kará-
csonyfa alatt. Váratlanul 
megérkezik Frici úr, aki 
egy távoli rokon.
12:50 V4 Híradó 
13:00 Híradó 
13:20 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 „A remény hullám-

hosszán...” - a Magyar Rádió 
ostroma 1956  A dokumen-
tumfilm az 1956. október 
23-i Rádió elôtti tüntetést, 
majd a halálos áldozatot kö-
vetelô sortûz történetét dol-
gozza föl.
15:15 Család’18
15:40 Hazajáró
16:10 Térkép
16:40 Birkózó Világbajnok-

ság - Budapest
20:35  Hazai érték Virágzó 

Magyaro.   Balatonfüred
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó 
21:35 Díszünnepség az 

1956-os forradalom és sza-
badságharc évfordulója al-
kalmából
22:40 Honfoglaló
23:30 Kulturális Híradó 
23:55 Az én ’56-om
00:00MindenkiAkadémiája   
Tallai Gábor: Hogyan ke-

rülnek szuperhôsök az ’56-
os Budapestre?
00:35 M2 matricák - 

Triangulum   Fuvola
00:40 M2 matricák - 

Triangulum   Filmzene
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Beugró Felkészültek? 

Mert mi nem! (2008)
02:25 Irány Caracas (1981)   
Magyar tévéjáték
03:40 Nyitott stúdió (1995)   
04:00 Magyar pop
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Magyar Krónika
06:25 Kárpát expressz
06:50 Forint, fillér
07:20 Gasztroangyal - 

Eszik, iszik, sosem alszik...
08:15 Német nyelvû hírek 
08:25 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek
08:45 Tanúságtevôk
09:15 Így szól az Úr!
09:20 Kereszt-Tények
09:30 Vallás és szabadság 
450 évvel ezelôtt Erdélyben 

az 1568-as Tordai ország-
gyûlés négy vallás — a ka-
tolikus, evangélikus, refor-
mátus és unitárius — sza-
badságát és egyenjogúságát 
mondotta ki. A világon 
elsôként . 
09:40 Tálentum (2005)
Józsa Judit kerámiaszob-

rász - Apáról leányra
10:10MindenkiAkadémiája   
Janszki József: Agyunkra 

ment az internet?
10:40 Új idôk, új dalai
„Azért voltak élményeink” 

- Sanzonok és vallomások
11:10 Angol nyelvû hírek
11:25 Tüzet viszek (1981)
Magyar tévéfilm   Az 1950-

es évek fényes szellôk kor-
szakának üstökösként feltû-
nô, majd halálba menekülô 
színész-filmcsillag hôse, So-
ós Imre sorsa ihlette Hubay 
Miklós írását. Tévéj. a fia-
tal, elsô generációs értelmi-
ség tragédiáját fog.meg.
12:50 V4 Híradó 
13:00 Híradó 
13:20 Rondo
14:15 Család-barát
15:45 Kék bolygó
16:10 Luther  Mibôl lesz a 

cserebogár  Az elsô részben 
Luther gyermekkora és elsô 
találkozása a Bibliával .
16:25 Luther   Szópárbajo-

kat vívnak a diákok.
16:40 Birkózó Világbajnok-

ság - Budapest
20:35  Hazai érték
Virágzó Magyarország 

(2008)  Cegléd
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó 
21:35 Ridikül
Cintányéros cudar világ
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó 
23:55 Az én ’56-om  ’
00:00MindenkiAkadémiája   
Papp Gábor: Tanulható-e a 

sikeres online marketing 
tudománya?
00:35 M2 matricák - 

Triangulum   Hegedû
00:40 M2 matricák - 

Triangulum   Zenei játékok
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Szenes Iván írta
02:30 Tüzet viszek (1981)
Magyar tévéfilm
03:50 Fatüzelés - A 

cserépkályha
04:00 Magyar rock (2009)   
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Mesterember
06:25 Iskolapad
06:50 Élô egyház
07:20 Gasztroangyal - A 

nyúl
08:15 Német nyelvû hírek 
08:25 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek
08:45 Isten kezében
09:20 Katolikus krónika
09:55MindenkiAkadémiája   
Kistelegdi István: Alkal-

mazkodóképes épületek 
evolúciója
10:25 Új idôk, új dalai
Az érzelmek dinamikája - 

A fizikai színház
10:55 Angol nyelvû hírek
11:15 A képzelt beteg 

(1971)   Magyar tévéjáték
Szereplôk: Bessenyei Fe-

renc (Argan), Ruttkai Éva 
(Toinette, Argan szolgálója), 
Bitskey Tibor (Béralde, Ar-
gan öccse), Csákányi László 
(Kólikációs doktor), Sztan-
kay István (Tamás, Kóliká-
ciós doktor fia) Argan, 
Moliére vígjátékának fôsze-
replôje százféle nyavalyával 
küzd. Igaz, hogy valójában 
egészséges, mint a makk, de 
neki és fô-leg a belôle élô 
csodadok-toroknak és pati-
kusoknak az a jó, ha minél 
betegebb-nek hiszi magát. 
Az igazi baj azonban akkor 
kezdôdik, amikor a lányát is 
fel akarja áldozni .
12:50 V4 Híradó 
13:00 Híradó 
13:20 P’amende
13:50 Öt kontinens
14:20 Család-barát
15:55 Kárpát expressz
16:20 Luther  Isten tenye-

rén?A szerzetes és teológus 
Márton testvér Erfurtban 
gyakorolja vallását. Két-
ségek gyötrik szellemét, 
látva környezete, a parasz-
tok nehéz életét, segíteni 
szeretne mindenkinek. 
Mindenáron harcolnia kell a 
teljes igazságért. Zavarja a 
sok csillogás, fényûzés 
álsága.
16:35 Luther  10/4.: Úton az 

Úr felé Németország és 
Róma. Luther Márton 
vándorlása során Nicolaus 
testvérrel együtt szerzi 
lehangoló tapasztalatait a 
szent helyeken. 
16:55 Birkózó Világbaj-

nokság - Budapest
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó 
21:35 Ridikül
Nôk a fedélzeten
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó 
23:55 Az én ’56-om
00:00MindenkiAkadémiája   
Vida Ádám: Nanorészecs-

kék
00:35 M2 matricák - 

Triangulum   Szaxofon
00:40 M2 matricák - 

Triangulum   Tibus bohóc 
hangszerei
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 A szántó-vetô lelkész 

- Tessedik Sámuel élete 
02:35 A képzelt beteg 

Magyar tévéjáték
04:00 Magyar rock (2009)   
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Unió28
06:20 Itthon vagy!
06:45 Életkor
07:10 Hogy volt?!
Az Apostol együttes
08:10 Német nyelvû hírek 
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:40 Gasztroangyal   ezút-

tal Háry János nyomába 
ered. Marcsi Szekszárd kör.
09:40 Tálentum  Kosztándi 

Jenô festômûvész
10:10 Rejtélyes XX. század 

- Kun Miklós mûsora
10:45 Öt kontinens
11:15 Angol nyelvû hírek
11:30 Kár a benzinért 

(1964)   Magyar filmvíg-
játék  A 60-as években még 
nem volt olyan mindennapi 
dolog az autó, „sorban állás” 
után lehetett csak hozzájutni 
az új darabokhoz. A film 
narrátora arra a hálátlan 
feladatra vállalkozott, hogy 
lebeszélje a nézôt az autó-
zásról, és fôleg a hirdetések 
böngészésérôl, a vásárlás-
ról. Ô már tudja, hogy az 
öreg Topolino csak addig 
mûködik, amíg ki nem 
fizetik érte a vételárat.
12:50 V4 Híradó 
13:00 Híradó 
13:20 Várakozás - Andorai 

Péter - A Nemzet Színésze
14:15 Család-barát
15:50 OJD – Irodalom és 

könyv 26 percben   Magyar 
Érdemrend Aranykeresztje  
Sántha Attila munkássága
16:20 Új idôk új dalai
A zeneszerzô mûhelyében 

- Egy zongoramû születése
16:55 Birkózó Világbaj-

nokság - Budapest
20:30 Térkép
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó 
21:35 Fábry
23:00 Tóth János - 2. évad
23. rész A mészárlás
23:30 Kulturális Híradó 
23:55 Az én ’56-om
00:00 Opera Café
00:30 Evangélium
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Gasztroangyal  Ma-

gyarország legnépszerûbb 
gasztronómiai mûsorában
02:30 Fölszállott a páva 

2018  A Döntôk Döntôje – 
Meghívottak   1. rész
Óraátállítás
02:25 Németh János, Az 

agyag hangján szólnak a 
formák - Portréfilm Németh 
János szobrászmûvészrôl
03:15 P’amende
A szeretet szolgálatában
03:45 „A magok oltalmára”  

Erdélyierôdtemplomok 
(2003)   Csíkdelne
04:05 Dokuzóna Fotószafari 

Tarán / XANTUS JÁNOS /
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Térkép
06:25 Esély
06:50 Kárpát expressz
07:20 Lengyelország (2013)   
Varsó 2. A „magyar” Varsó
07:50 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalom m.   
Makkai László
08:25 Német nyelvû hírek 
08:30 Orosz nyelvû hírek
08:35 Kínai nyelvû hírek
08:55 A szántó-vetô lelkész 

- Tessedik Sámuel élete   ki-
hívta a nehezebben mozduló 
környezet ellenállását.
09:50 Magyar történelmi 

arcképcsarnok (2002)
Bakfark Bálint (1507-1576)
10:25 Magyar Krónika
11:05 Térkép
11:35 Angol nyelvû hírek
11:50 Fölszállott a páva 

2018  A Döntôk Döntôje – 
Meghívottak   1. rész
12:50 V4 Híradó 
13:00 Híradó 
13:25 Birkózó Világbaj-

nokság - Budapest
18:00 Virtuóz pillanatok
18:20 A NAGYOK
18:50 Öt kontinens
19:25 Szerelmes földrajz
20:00 Gasztroangyal   a 

múlt ízei a jelen konyháiban.  
Ahogyan végtelen az ételva-
riációk sora is, melyek se-
gítségével átszelve a Kár-
pát-medencét  a Marcsi  
bebizonyítja, hogy Magyar-
ország finom!
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó 
21:35 A REFORMÁCIÓ 

EMLÉKNAPJA - OKTÓ-
BER 31.  Kultsár György 
prédikátor és felvilágosult 
mecénása, Bánffy Miklós 
Szlovén dokumentumfilm  
Kultsár György protestáns 

prédikátor, tanító, valamint 
egyházi író, a vándor-
nyomdász Hoffhalter Ru-
dolffal együttmûködésben 
már a 16. század második 
felében megteremtette a 
könyvnyomtatás alapjait.
22:30 Hogy volt?!
Illényi Katica
23:25 Kulturális Híradó 
23:50 Az én ’56-om
00:00 Folkudvar
00:30 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalom min. 
Makkai László
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Sáros László György 
02:30 DÖMÖLKY JÁNOS 

80 A kard (1976)
Magyar filmszatíra
03:45 Világörökség Portu-

gáliában (2008)
A Pico sziget borvidéke
04:10 A REFORMÁCIÓ 

EMLÉKNAPJA - OKTÓ-
BER 31.  Könyv születik     
Szlovénia területén elsônek  
  05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó 
05:50 A NAGYOK
06:25 Kék bolygó
06:50 Magyar gazda
07:15 Gasztroangyal   Amit 

a burgonyáról tudni lehet
08:10 Német nyelvû hírek 
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:40 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó 
09:10 Új nemzedék
09:45 Tálentum (2005)
Hazulról haza - portréfilm 

Bertók László költôrôl
10:15MindenkiAkadémiája   
Röst Gergely: Egyszerû 

rendszerek --- bonyolult 
viselkedések
10:45 Új idôk, új dalai
Jazz improvizáció
11:15 Angol nyelvû hírek
11:30 Ôszi versenyek (1975)   

Magyar tévéfilm  Garas De-
zsô (Ben úr), Szegedi Erika 
(Rizili), Somogyvári Rudolf 
(Parkôr), Máthé Erzsi (Ut-
canô), Csákányi László 
(Szálloda portás), Az elcsa-
pott zsoké - mint afféle igazi 
Krúdy-hôs - már csak az 
emlékeinek él. Nappal a ló-
versenypálya környékén 
kószál, éjszakára egy garni-
szállóban húzza meg magát. 
Egy szép napon a Ligetben 
megszólítja ôt egy gyönyörû 
asszony.
12:50 V4 Híradó 
13:00 Híradó 
13:20 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Család-barát
16:00 Magyar gazda
16:20 Magyarország finom  
Vörösboros marhapofa csi-

csókapürével, töltött marha-
szív, Pacalleves sült céklá-
val és lencsével
16:40 Birkózó Világbaj-

nokság - Budapest
20:35  Hazai érték 
Virágzó Magyarország 

(2008)  Balmazújváros
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó 
21:35 Ridikül
A reflektorfény mögött
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó 
23:55 Az én ’56-om
00:00MindenkiAkadémiája   
Szalai Tamás: Mik azok a 

szupernóvák?
00:35 M2 matricák - 

Triangulum   Cselló
00:40 M2 matricák - 

Triangulum   Furulya
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:30 Magyarország, 

szeretlek!
02:50 Ôszi versenyek 

(1975)   Magyar tévéfilm
Garas Dezsô, Somogyváry 

Rudolf. Máté Erzsi, 
Csákányi László, Szegeri 
Erika Az elcsapott zsoké - 
mint afféle igazi Krúdy-hôs 
- már csak az emlékeinek él. 
Nappal a lóversenypálya 
környékén kószál, éjszakára 
egy garniszállóban húzza 
meg magát. 
Egy szép napon a Ligetben 

megszólítja ôt egy gyönyörû 
asszony.
04:00 Magyar rock (2009)   
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek 

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 

Közönségszolgálat
Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra 

között várják a nézôk, a hallgatók telefonhívásait, és 
válaszolnak a beérkezô levelekre. Munkanapokon este 
18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon 
üzenetrögzítô fogadja a hívásokat.

MTVA – közmédia közönségszolgálat – 
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.
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MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad 
ügyfeleket, de kérésre –– elôzetes 
megbeszélés szerint –– saját ott-
honában is felkeresi. Telefonon 9596-
6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

ÉRDEKLÔDÖM a Geelonng-ban 
élô 86 éves KOCSIA MÁRIA felôl. 
Égetô Kati keresi Magyarországról. 
Kérem jelentkezzen, vagy aki ismeri 
hívjon fel a 0417 462 231 telfon-
számon.

SZERETNÉ kerti földjét feljaví-
tani? 20–25 kg.-os zsákokban lótrágya 
eladó. Ára $ 5.00. Érdeklôdés: 0468 
855-017 Mobil számon.

Magándetektív
 László nyomozó, Melbourne

 Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST 
belvárosában féláron. 

informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelô. 
Ed Wettenhall. Gyors, pontos, 
olcsó. Wettenhall Plumbing Lic. 
No. 102602 

Mobile: 0400 059-290 BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
* Örökség ügyek
* Ingatlan adás-vétele és bérlése
* Ingatlan vétel finanszírozása
* Válóperek és családi ügyek
*Pereskedés
* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket CAULFIELDI irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au

Villanyszerelés

Hivja Barnát

0406 875-097

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja Kocsis Oszkárt
Mob: 0415 870 972 

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Webodal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

2012-es évjáratú
félédes, kiváló 

minôségû tokaji 
bor nagyker 
áron eladó.

Esküvôre és bármi más 
családi eseményre 

kiváló nedû.

Olcsó postai 

kiszállitást 

biztosítunk.
Két tucattól ingyenes 

házhoz szállítást 
ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelô 

és importáló

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC  3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW  2093

Megrendelem
A Magyar Életet ...... évre. Mellékelek $ ..........-t.
Elôfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt $ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt $ 100.-
Külföld egy évre $ 300.-, NZ $ 250.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

                  új elôfizetô vagyok

Név......................................................................................

Cím.....................................................................................

......................................................... Postcode..................
A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a 
postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.

A nevet és címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231

54 Koornang Rd.
Carnegie  VIC 3163

(03) 9563-1006


